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ACAM Systemautomation ist Platin-Partner von Siemens Digital Industries Software:
Zum Upgrade nach London

[bookmark: _Hlk184325849]ACAM Systemautomation bietet seinen Kunden Softwarelösungen und Dienstleistungen für Produktentwicklung und Fertigung an. Seit 30 Jahren österreichischer Top-Implementierungspartner des global tätigen Softwareherstellers Siemens Digital Industries Software, erhielt das Unternehmen mit Standorten in Leoben, Linz und Oberwaltersdorf von diesem nunmehr als einziger heimischer Softwarepartner den Platin-Status. Gefeiert wurde beim EMEA Partner Summit in London.


[bookmark: _Hlk184332790]Leoben/Linz/Oberwaltersdorf/London – Vom 13. bis 15. November 2024 trafen sich Vertriebs- und Lösungspartner von Siemens Digital Industries Software aus Europa und dem Nahen Osten (Europe and Middle East; EMEA) in London zum EMEA Partner Summit. Die ACAM Systemautomation GmbH war mit einer großen Delegation vor Ort, denn der österreichische Top Partner dieses führenden Softwareherstellers hatte Grund zu feiern.

ACAM mit Platin-Status

Bereits seit 1994 ist die ACAM Systemautomation GmbH österreichischer Vertriebs- und Lösungspartner dieses global tätigen Anbieters von Software, Systemen und Dienstleistungen für die Produktentwicklung und -fertigung. Das eigentümergeführte Familienunternehmen mit Sitz in Leoben (STMK) und weiteren Standorten in Linz (OÖ) und Oberwaltersdorf (NÖ) bietet seinen Kunden unter dem Motto „Solutions for Success“ integrierte Gesamtlösungen für Produktentwicklung und Fertigung. Diese decken alle Phasen des Produktlebenszyklus ab und reichen vom Entwurf über die Berechnung und Detailentwicklung bis zur Produktion einschließlich der Qualitätssicherung.

Zwölfmal hat ACAM von Siemens Digital Industries Software bereits die Auszeichnung als Top Partner in Österreich erhalten. Ende 2023 folgte die Auszeichnung „DACH Top-Partner New Logo“. Nun erhöhte der Hersteller des innovativen österreichischen Lösungspartners von Gold auf Platin. „Dieses Upgrade ist für uns Ehre und Ansporn zugleich“, freut sich Johann Mathais, Gründer und Geschäftsführer von Siemens Platinum Partner ACAM Systemautomation GmbH. „Es bestätigt die Richtigkeit unserer langfristigen Strategie, Kunden über das Erwartete Maß hinaus durch das Dickicht der digitalen Transformation zu begleiten.“

„Das Erlangen des Platin-Status beweist, dass unsere Ausrichtung stimmt und sich der Ausbau der kundengerichteten Kompetenzen gelohnt hat“, erklärt Jürgen Mathais, Head of PLM Services bei ACAM. „Nicht zuletzt deshalb konnten wir im laufenden Jahr einige Kunden gewinnen, die zuvor von Siemens direkt betreut wurden.“
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	Am EMEA Partner Summit 2025 in London freute sich die große Delegation von ACAM um Gründer und Geschäftsführer Johann Mathais (Mitte) über den neuen Status als Platinum Sales Partner von Siemens Digital Industries Software.
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	ACAM war bereits bisher Top Partner von Siemens Digital Industries Software in Österreich und hat nunmehr den Platin-Status erlangt.




Über ACAM Systemautomation
Die 1994 gegründete ACAM Systemautomation GmbH mit rund 50 Mitarbeitenden am Sitz in Leoben (STMK) und drei weiteren Standorten in Ober- und Niederösterreich bietet Softwarelösungen für alle Aufgaben der Entwicklung und Produktion von Produkten sowie der Produktpflege über alle Phasen des Produktlebenszyklus. Mit anwendungsspezifisch implementierten Lösungen unterstützt das innovative Unternehmen mehr als 700 Kunden in Gewerbe und Industrie dabei, bessere Produkte schneller und kostengünstiger auf den Markt zu bringen und so ihre Wettbewerbsfähigkeit zu verbessern.

Weitere Informationen finden Sie unter www.acam.at
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