AGENTUR.NET feierte Umzug in neue Räumlichkeiten 

Web-Agentur lud zur Vernissage

Am 24. November feierte der erfolgreiche Salzburger Internet-Dienstleister AGENTUR.NET den Umzug an den neuen, größeren Standort in der Kendlerstraße 59. Offene Türen machten die sonst eher im virtuellen Raum agierende Firma für ihre Gäste real erlebbar, Bilder von Herbert Schügerl, Musik von Soul & Pepper und ein kulinarisches Verwöhnprogramm gestalteten das Eröffnungsfest zu einem unvergesslichen Gesamterlebnis.

Über hundert geladene Gäste aus der Wirtschaft waren der Einladung des geschäftsführenden Gesellschafters Martin Sternsberger gefolgt. Darunter waren neben Vertretern wichtiger Kunden wie Gabor Shoes, Gaulhofer, Pappas, Mercedes-Benz oder Suzuki auch Persönlichkeiten aus der Wirtschaftskammer und der Politik. Gesehen wurden unter anderen der Fachgruppenobmann UBIT Herbert Ehart, der Fachgruppenobmann der Technischen Büros Fritz Müller-Uri und Spartengeschäftsführer Gerd Raspotnik.

Das kulturelle Engagement des Unternehmens wurde mit einer Vernissage des international renommierten Burgenländischen Künstlers Herbert Schügerl dokumentiert. Der im Südburgenland lebende Schügerl, dessen Bilder seit 1971 durch zahlreiche internationale Ausstellungen einem breiten Europäischen Publikum bekannt sind, zeigte überwiegend Werke aus seiner aktuellen Schaffensperiode. Bilder, die den Gästen einen Zugang zu einer ganz eigenen Welt eröffneten.

Dafür, dass das Erlebnis nicht auf das Visuelle beschränkt blieb, sorgte ein dem unkomplizierten Stil der jungen Firma entsprechendes erfrischendes musikalisches Programm der Band „Soul & Pepper“, deren Rhythmen der Unterhaltung Schwung und Lockerheit verliehen. Die perfekte kulinarische Versorgung tat ein Weiteres dazu, dass die Eröffnungsgäste erst zu fortgeschrittener Stunde an Aufbruch dachten.

Für Unternehmensgründer Martin Sternsberger ist der Umzug der nächste logische Schritt nach dem Namenswechsel von TVC zu AGENTUR.NET. „Unsere Aufgabenstellung als Full-Service Agentur hat sich verändert und geht mittlerweile weit über das klassische Angebot von Internet-Auftritten hinaus. Die Räumlichkeiten müssen sich dem anpassen, am alten Standort gab es keine Entwicklungsmöglichkeiten.“, begründet er den Umzug von Aigen nach Maxglan. „Zudem ist die Erreichbarkeit für die meisten unserer Mitarbeiter und Kunden hier besser, der Autobahnanschluss Flughafen ist nicht weit und wir haben erstmals eigene Parkplätze auf dem Gelände. Auch mit dem öffentlichen Verkehr sind wir in der Kendlerstraße sehr gut erreichbar.“

Der Umzug ist natürlich schon vor dem Fest erfolgt, AGENTUR.NET Internet Full Service GmbH bietet daher schon am nächsten Morgen wieder, wie der Firmenwortlaut nahe legt, Full Service.

Bildunterschrift: „Herbert Schügerl gestaltete eine Vernissage zum Umzugsfest von AGENTUR.NET“ 
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