Internationalisierung und Angebotserweiterung bei TVC

Full-Service Web-Partnerschaft auch im Ausland

Großes vor hat TVC The Virtual Company: Nach einem äußerst erfolgreichen Geschäftsjahr mit Aufträgen bedeutender in- und ausländischer Unternehmen wird eine Internationalisieriungs-Offensive gestartet. Auch die Angebotspalette soll erweitert werden, das „full“ Service soll noch „fuller“ werden. Erster sichtbarer Schritt ist der neue eigene Internet-Auftritt auf www.Agentur.net.

Schon bisher ist TVC als die richtige Adresse bekannt, wenn die Anforderungen an die Marktkommunikation über das Medium Internet komplex sind und über die Erstellung von Websites hinaus gehen. Deshalb konnte die Agentur, die so klingende Namen wie mercedes-Benz oder Giesswein zu ihren Stammkunden zählt, im zu Ende gehenden Geschäftsjahr neue Internet-Auftritte für Gaulhofer, Frucade und Lüftner-Reisen fertig stellen und Aufträge von Vario-Haus, Idealtours, Käsehof, Wiehag, Trinko-Reisen und BHS/Breckner gewinnen.

Die Betreuung endet dabei keineswegs bei der Erstellung der Website, wie das Beispiel Smart zeigt: Für die Familie der Stadtflitzer aus dem Hause Mercedes-Benz wird beispielsweise der regelmäßige Newsletter erstellt und versendet, und die Verwaltung der Empfängeradressen durchgeführt.

Nicht mehr ausschließlich elektronisch

Da das Medium Internet nie allein steht, sondern eng mit anderen Formen der Marktkommunikation verwoben ist, häufen sich die Anfragen für Leistungen, die über die Grenzen des elektronischen Mediums hinaus gehen. Hier soll das Angebot erweitert werden, sodass zum Beispiel Newsletter-Beiträge auch gleich mediengerecht aufbereitet an die Presse gelangen.

Für Martin Sternsberger, Gründer und geschäftsführender Gesellschafter von TVC, Anlass genug, seiner seit 1996 bestehenden Firma mit www.Agentur.net eine neue Internet-Adresse zu verpassen. „Drei-Buchstaben-Abkürzungen wie TVC sind schwer zu kommunizieren und zu merken, und was an einem Unternehmen mit mittlerweile 15 Mitarbeitern virtuell sein soll, muss ich jedem Interessenten aufs Neue erklären. Da passt angesichts der Angebotsbreite der Begriff Agentur viel besser.“

Internet kennt keine Grenzen 

Zudem beschränkt sich die Geschäftstätigkeit von TVC nicht auf Österreich. Oft sind es Kunden wie Pappas, die für ausländische Tochterunternehmen auf den bewährten Internet-Partner zurückgreifen, noch öfter aber kommen Anfragen direkt von ausländischen Firmen. „Da ist manchmal die Endung .at ein kleines, aber nicht weg zu diskutierendes Hindernis.“, weiß Sternsberger, und fügt hinzu: „Die Endung .net stellt bereits in der Adresse den Bezug zu unserem Medium Internet her und kommuniziert unsere flexible Aufstellung mit freien Partnern, die das fixe Team ergänzen.“

Unternehmensprofil TVC The Virtual Company

Die im März 1996 gegründete TVC The Virtual Company New Media GmbH mit Sitz in Salzburg-Stadt zählt zu den 20 größten Internetagenturen Österreichs. TVC ist eine Internet Full Service Agentur, die sich auf bedürfnisorientierte Gesamtlösungen und -konzepte in den Bereichen eConsulting, eAdvertising und eBusiness spezialisiert hat. Dabei wird als Ziel die Integration innovativer Ideen und Internettechnologien in Unternehmensprozesse zum Wohl der eigenen Kunden ebenso wie deren Kunden verfolgt. Daher interpretiert TVC das bekannte Kürzel www als win – win – win, was auch erklärt, warum den innovativen und pragmatischen Salzburgern der dot.com – Zusammenbruch nichts anhaben konnte.

Bildunterschrift: „TVC- Geschäftsführer Martin Sternsberger bereitet nach sensationellem Geschäftsjahr Erweiterung vor“ 
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