DigiTacho-Schulungen als Teil der Berufskraftfahrer - Weiterbildung

Von der Pflicht zur Grundqualifikation bzw. Weiterbildung sind alle beruflichen LenkerInnen von KFZ für die gewerbsmäßige Personen- (Führerscheinklasse D) und Güterbeförderung (Führerscheinklassen C und C1) betroffen.

BOS EDV GmbH & CoKG hat als Hersteller professioneller Schulungsunterlagen, Vortragssysteme und Lernprogramme gemeinsam mit Fahrschulen eine österreichweite Schulungsplattform aufgebaut. Über diese Plattform werden Seminare im Bereich DigiTacho, Ladungssicherung, ModernDriving, etc. für die Vorbereitung zur Grundqualifikationsprüfung und für die Berufskraftfahrer-Weiterbildung angeboten. 
Oberstes Ziel aller Anbieter im Netzwerk ist Einhaltung und Ausbau der hohen Qualitätsstandards bei den Schulungen und Lernunterlagen. Zur Komplettierung des Angebotes hat BOS den Vertrieb der DAKO Hard- und Software zum Auslesen und Archivieren der Daten von digitalen Tachografen übernommen.
Bildunterschrift: BOS-Geschäftsführer Ing. Hans Ziervogl: „Gut geschulte Fahrer und Unternehmer haben einen Wettbewerbsvorteil“
Rückfragehinweis:

BOS EDV GmbH & Co KG

Ing. Hans Ziervogl

Bad Haller Straße 23

4550 Kremsmünster

Tel. +43 (0)7583 / 5566-0
mailto:office@bos.at
http://www.bos.at

http://www.digitacho.at

