Neue virtuelle Wege zu BOS
Mit Standardsoftware für Personalverrechnung, Lehrmittel für Fahrschulen und Produkten rund um Transport und Verkehr hat sich die BOS EDV GmbH & CoKG in Kremsmünster als innovatives und flexibles Unternehmen in den letzten Jahren etabliert und einen nicht mehr wegzudenkenden Namen gemacht. Schlagkraft erlangt das Unternehmen durch eigene Entwicklungskompetenz und konsequente Zusammenarbeit mit Partnern zur Abrundung der eigenen Produktpalette. Neben der bekannt hohen Produktqualität punktet BOS mit direkter persönlicher Betreuung der Kunden.
Diese müssen ihren Erfolg nicht dem Zufall überlassen. Mit einem neuen Internet-Auftritt gelingt es BOS, ihre Produkte und Dienstleistungen zielgruppenspezifisch, klar und übersichtlich strukturiert darzustellen. Ohne langes Suchen stehen Informationen im kaufmännischen Bereich (Buchhaltung, Lohnverrechnung, Warenwirtschaft mit der kaufmännischen Software ORLANDO) ebenso bereit wie alles Wissenswerte über digitale Kontrollgeräte und die Berufskraftfahrer-Weiterbildung sowie das gesamte Angebot für Fahrschulen und Fahrschüler.
„Führungskräfte bestimmen als Internet-User selbst, ob sie nur einen Überblick möchten oder punktuell tiefer gehen wollen“, weiß BOS-Geschäftsführer Hans Ziervogl. „Mit www.bos.at machen wir es Ihnen leicht, sich punktgenau zu informieren.“
Auch zum Wechsel von der virtuellen in die reale Welt gibt es auf der Website des professionellen Partners für Fahrschulen, Berufskraftfahrer und kaufmännische Software keine Hürden. Alle Seiten der umfangreichen BOS-Website laden auch zur persönlichen Kontaktaufnahme ein.
Bildunterschrift: BOS-Geschäftsführer Ing. Hans Ziervogl: „Führungskräfte kommen ohne Hürden direkt in gewünschter Tiefe zur Information.“
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