Gerhard Bernauer leitet Marketing bei BUPI Golser
Die BUPI Golser Maschinenbau GmbH ist ein führender Hersteller von Anlagen zur Reinigung von Werkstücken innerhalb und am Ende von Fertigungsprozessen. Seit Anfang 2014 zeichnet Gerhard Bernauer für das Marketing von BUPI Golser verantwortlich. Mit deutlich intensivierten Marketingaktivitäten und verbesserter Verkaufsförderung verfolgt er das Ziel, das Halleiner Traditionsunternehmen weltweit noch besser als Marke zu etablieren und das starke Unternehmenswachstum dauerhaft abzusichern.

1954 als Pionier der industriellen Teilereinigung gegründet, gehört BUPI Golser auch über 60 Jahre später auf diesem Gebiet mit ca. 14.000 installierten Anlagen zu den absoluten Marktführern. Spezialisiert auf die Entwicklung und Herstellung hocheffizienter und Ressourcen schonender Anlagen mit einem hohem Individualisierungsgrad, überließ das Unternehmen aus Hallein bei Salzburg die Vertriebsagenden einschließlich des Marketing bisher seinem europaweiten Netzwerk von qualifizierten Händlern und Partnern. Um die Anstrengungen der Vertriebspartner und damit den anhaltenden Wachstumskurs des Reinigungsanlagenherstellers bestmöglich zu unterstützen, erfolgte bei BUPI Golser Anfang 2014 ein Neustart der hausinternen Marketing-Aktivitäten.

Mit Gerhard Bernauer holte BUPI Golser einen noch jungen, aber dennoch erfahrenen Mitarbeiter ins Haus. Als gelernter Werkzeugmacher und Sondermaschinenbauer mit Vertriebserfahrung im Handel mit Maschinenelementen bringt der 1978 geborene Salzburger die nötige Sachkenntnis im anwenderoptimierten Maschinenbau mit. Als leitender Angestellter und als selbstständiger Unternehmer im Sportartikel- und Lebensmittelhandel für einen US-Konzern erlangte er die erforderlichen Kenntnisse und Fertigkeiten für die Marktbearbeitung.

Zu seinen Aufgaben gehört neben dem Etablieren einer modernen Marktkommunikation das Schaffen von Strukturen zur Verkaufsunterstützung. Ziel ist das Binden bestehender und das Finden zusätzlicher Partner, nicht zuletzt, um den bisherigen Erfolg des Unternehmens und der Marke BUPI CLEANER abzusichern und auszubauen. Beim Marketing-Relaunch von BUPI Golser sind Gerhard Bernauer kaum Beschränkungen auferlegt. „Die begonnenen Marketing-Aktivitäten reichen weit über Logo-Gestaltung und neue Website hinaus“, sagt er. „In Vorbereitung sind Präsentationsmöglichkeiten, die bis zu praxisäquivalenten Probe-Reinigungsläufen auf echten Maschinen mit individuell angepasster Ausstattung und anschließender wissenschaftlicher Ergebnisanalyse reichen.“
www.bupicleaner.com
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Bupi_Gerhard_Bernauer.jpg: Gerhard Bernauer (Jahrgang 1978) leitet seit Mitte 2014 die Marketing-Aktivitäten der BUPI-GOLSER Maschinenbau GmbH.

Rückfragehinweis:

BUPI Golser Maschinenbau GmbH
Altengutrathstraße 31-33

5400 Hallein
Tel.: +43 6245 76855-0
www.bupicleaner.com
