Messe-Erfolg für die neuen Farben der Reinheit

Mit einem neuen Unternehmensauftritt und einzigartigen Anlagen-Innovationen der Spritzreinigungstechnologie war der Stand der BUPI Golser Maschinenbau GmbH auf der parts2clean ein Publikumsmagnet.


Auf dem vorwiegend in Weiß gehaltenen Stand des Pioniers der industriellen Teilereinigung versorgte ein original italienischer Pizzabäcker die Besucher. Der bunte Belag der Pizzen stand dabei für die Vielfalt der BUPI CLEANER® Reinigungsanlagen, von denen rund 50 % mit kundenspezifischer Anpassung exakt dem Reinigungsbedarf ihrer Anwender angepasst werden.

Die wahren Besuchermagnete waren jedoch herausragende Exponate wie eine BUPI CLEANER® KLT PRO. Diese Doppelbad-Reinigungsanlage für Kleinladungsträger ist die Antwort auf immer höhere Restschmutzanforderungen. Sie verspricht mit einem besonders großen Reinigungsraum bei sehr geringer Aufstellfläche höchste Wirtschaftlichkeit bei der Gebindereinigung.

Erstmals zu sehen war ein in Zusammenarbeit mit Vertriebs- und Technologiepartner RTG cleantec GmbH geschaffenes mobiles Technikum für Reinigungsversuche direkt am Standort des Interessenten. Bestückt mit einer BUPI CLEANER® POWERTEC PRO 2-Bad-Anlage mit konfigurierbarer Ausstattung, stärkt es die Sicherheit von Kunden bei der Kaufentscheidung und unterstreicht die nachhaltige Firmenphilosophie des Premium-Herstellers.
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Anlagen-Innovationen der Spritzreinigungstechnologie wie eine Reinigungsanlage für Kleinladungsträger und das einzigartige mobile Technikum von der RTG cleantec GmbH sorgten am parts2clean-Stand von BUPI Golser für anhaltend reges Interesse.
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Gerhard Bernauer, Marketingleiter BUPI Golser: „Der rege Besuch und das überwiegend sehr konkrete Interesse der Besucher zeigen, dass das Aufgreifen aktueller Trends durch BUPI Golser – etwa mit der KLT-Anlage – von der Fachwelt honoriert wird. Die Messe übertraf unsere Erwartungen bei weitem.“
