Schnellstens zum 3D-Modell mit SpaceClaim Engineer 2011+
Oft ist es nötig, 3D-Modelle schnell zu erstellen oder ohne Rücksicht auf Konstruktionshistorien und Parametersätzen aus vorhandenen Daten abzuwandeln. Die Ingenieurstunde ist zu wertvoll, um das von hoch qualifiziertem Konstruktionspersonal auf schwerer CAD-Software ausführen zu lassen. In deren Arbeit weiterverwendbar sollte das Ergebnis aber doch sein. Der Ausweg aus diesem Dilemma findet sich auf www.CADshop.com in Form der 3D-Projektierungssoftware SpaceClaim Engineer.
Ob für die Machbarkeitsprüfung oder als Illustration für Angebotsunterlagen: Oft genug muss innerhalb kürzester Zeit ein 3D-Modell von etwas erstellt werden, das es noch nicht gibt. Eine Verschwendung von Produktivität in den Entwicklungsabteilungen ist der Missbrauch von Konstrukteuren und ihrer Tools für solche Aufgaben. Unbefriedigend ist die Erstellung in reinen Graphikprogrammen, da sich das dort entstehende Bild nicht zur Weiterverarbeitung und Datenableitung eignet.
Die Lücke dazwischen schließt SpaceClaim Engineer. Bei der in über www.CADshop.com vertriebenen Software handelt es sich um das weltweite schnellste und innovativste Programm für die 3D-Direktmodellierung. „Das Produkt versteht sich jedoch nicht als Ersatz der bekannten 3D-CAD-Pakete“, informiert Ing. Nikola Neskovic, CAD-Experte und Gründer der CADshop GmbH als Betreiber des gleichnamigen Portals. „Es ist vielmehr als Vorstufe für die spätere Detailarbeit das ideale Ergänzungsprodukt dazu für die Beschleunigung der Projektierungsphase.“ Unabhängig davon, ob ein Modell in SpaceClaim Engineer neu erstellt oder aus existierenden CAD-Daten abgewandelt wird, verkürzt das die Zeit bis zur Markteinführung erheblich.

Die Kosteneffizienz der Projektierungsarbeit mit SpaceClaim Engineer ergibt sich nicht in erster Linie aus den besonders niedrigen Lizenz- und Wartungspreisen. Den Hauptteil trägt die im Vergleich zu klassischen CAD-Paketen extrem kurze Ausbildungs- und Lernphase bis zum produktiven Einsatz bei. Die zugrunde liegende, bahnbrechende Modellierungstechnik eröffnet die Möglichkeit, 3D-Entwürfe ohne Wissen über Herkunft und Aufbau der Modelle direkt zu verändern. Daraus ergibt sich eine rasche Einarbeitung und einfache Handhabung. Über die Beschleunigung der Konzept- und Angebotsmodellierung sowie Simulation hinaus kann SpaceClaim 2011+ zudem durch neue Funktionen für die NC-Modellvorbereitung, den Vorrichtungs- und Werkzeugbau sowie die Blechbearbeitung auch die Fertigungsüberleitung entscheidend vereinfachen und die dafür benötigte Zeit verkürzen. All dies trägt zur Einbindung aller am Produktentstehungsprozess beteiligten Personen im Unternehmen an einer durchgängigen Entwicklung bei und schließt auch technikfernes Personal mit ein.

Vertrieben wird SpaceClaim Engineer, ergänzt um Zusatzpakete für den Datenaustausch mit Fremdprogrammen sowie die Rendering-Lösung KeyShot, über CADShop als weltweit ersten Online-Vertriebspartner. Dort gibt es das Produkt auch als kostenlose Testversion zum Download: http://cadshop.com/software/cad/spaceclaim.html 
http://www.cadshop.com 
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Bildunterschrift: „Mit SpaceClaim Engineer als Ergänzung für bestehende 3D CAD Systeme quittieren Projektierer die Anweisung „Mach mal schnell!" mit einem Lächeln“, sagt Ing. Neskovic, Gründer der CADshop GmbH.
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