IT-Support mit Prophylaxe für KMUs
DECOM sorgt als ‚ausgelagerte IT-Abteilung‘ für hohe IT-Verfügbarkeit

Ob Ladengeschäft oder Gewerbebetrieb, Architekturbüro oder Arztpraxis: Ohne funktionierende EDV kann heute kein Unternehmen mehr seine Leistungen anbieten, erbringen und fakturieren oder die Dokumentationspflichten erfüllen. Zugleich macht es die wachsende Komplexität der IT kleineren Unternehmen immer schwerer, sich um deren Aufbau, Instandhaltung und laufende Optimierung selbst zu kümmern. Mit DECOM IT-Services können sich Unternehmen und freiberuflich Tätige im Raum Steyr darauf verlassen, dass Ihre EDV-Ausstattung für Sie da ist, wenn Sie sie brauchen.

Ausgelagerte IT-Abteilung

Ein Support-Angebot wie das der eigenen IT-Abteilung in größeren Unternehmen bietet DECOM Klein- und Mittelbetrieben zum überschaubaren Jahres-Pauschalpreis und mit garantierten Reaktionszeiten: Netzwerk, Server und Arbeitsplatzrechner sowie Peripheriegeräte passend zur Software dimensioniert, gut gewartet und überwacht, mit dem nötigen Schutz gegen Stromversorgungsprobleme und Datenverlust. So bleibt Ihr Kopf frei für das eigentliche Geschäft.

Sorglos-Paket mit vorbeugender Kontrolle

Grundlage für die pro-aktive Betreuung durch die Experten von DECOM als ‚ausgelagerte IT-Abteilung‘ ist eine Wartungsvereinbarung zum Pauschalpreis. Und der ist dank vorbeugender Problemvermeidung mit Echtzeit-Monitoring der Server-Infrastruktur und halbjährlicher Kontrolle der Datensicherung mittels Rücksicherungsvergleich als wichtigem Teil des DECOM-Angebotes außerordentlich günstig.

Seine Erfahrung als ERP-Softwarehersteller hilft DECOM, die Hardware-Erfordernisse der Softwareausstattung genau einzuschätzen. Die Betreuung im Rahmen der IT-Services erfolgt auf Basis einer Business-Partnerschaft mit HP, einem der führenden Anbieter von Servern und anderer wesentlicher IT-Komponenten.


Zitat: „Ein problemloser Softwarebetrieb auf Basis einer gut überwachten und betreuten IT-Infrastruktur ist wichtige Grundlage für ein erfolgreiches Arbeiten.“ Ing. Kurt Demberger, geschäftsführender Gesellschafter DECOM Softwareentwicklung GmbH & Co KG
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