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Einheitliches Sicherheitsprotokoll steigert Gesamteffizienz

Presseinformation
ARC Advisory Group über openSAFETY:

Einheitliches Sicherheitsprotokoll steigert Gesamteffizienz
Im April 2012 hat David Humphrey von der ARC Advisory Group in der Branchen-Neuheitenanalyse ARCwire einen Artikel über openSAFETY veröffentlicht. Unter dem Titel „openSAFETY-Initiative zielt auf Vereinheitlichung industrieller Sicherheitsprotokolle ab” erkennt er das Potential des openSAFETY-Protokolls, die Art und Weise zu verändern, wie Maschinen miteinander zu Produktionsstraßen verbunden werden.

Die Analyse berichtet über Aktivitäten großer Automatisierungsanwender wie Nestlé und von Branchenverbänden wie der OMAC zur Formulierung eines universell einsetzbaren Sicherheits-Schnittstellenstandards. Sie haben erkannt, dass das Nicht-Vorhandensein eines gemeinsamen Sicherheitsprotokolls zwischen Maschinen den Mehrwert einer integrierten Produktionsstraße mindert. Ein einheitliches, hardwareunabhängiges und rechtlich offenes Sicherheitsprotokoll wie openSAFETY würde andererseits den Integrationsaufwand für Produktionsstraßen reduzieren und zugleich die Gesamt-Anlagensicherheit und die Produktionsmitteleffektivität steigern.

1986 gegründet, gehört die ARC Advisory Group zu den weltweit führenden Technologieforschungs- und -beratungsunternehmen für Industrie und Infrastruktur. ARC deckt Technologien und Trends von Business-Systemen bis zu Produkt- und Wertelebenszyklusmanagement, Supply Chain Management, Operations Management, Energieoptimierung und Automatisierungssystemen ab.
Der ARCwire-Artikel im Original: http://www.arcweb.com/strategy-reports/2012-04-12/opensafety-initiative-aims-to-unify-industrial-safety-protocols.aspx
Der ARCwire-Artikel in deutscher Übersetzung: http://bit.ly/MMb8b1
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	Bild 1:. In einer kürzlich veröffentlichten Branchenanalyse findet David Humphrey von der ARC Advisory Group: „Ein einheitliches, hardwareunabhängiges und rechtlich offenes Sicherheitsprotokoll wie openSAFETY reduziert den Integrationsaufwand für Produktionsstraßen und steigert zugleich die Gesamt-Anlagensicherheit und die Produktionsmitteleffektivität.“
(Bildquelle: ARC Advisory Group)


	Bild:
	EPSG_PR12043_ARCwire
	Zeichen:
	1.602

	Dateiname:
	EPSG_PR12043_ARCwire_DE
	Datum:
	03.06.2012


Unternehmenshintergrund

Die Ethernet POWERLINK Standardization Group (EPSG) wurde 2003 als unabhängige Organisation von führenden Unternehmen der Antriebs- und Automatisierungstechnik gegründet. Ziel der Arbeit ist die Standardisierung und Weiterentwicklung des von B&R im Jahr 2001 eingeführten POWERLINK. Das leistungsstarke Echtzeit-Kommunikationssystem ist eine Lösung auf Basis  des Ethernet-Standard nach IEEE 802.3, um Echtzeitdaten im Mikrosekundenbereich zu übertragen. Die EPSG kooperiert mit führenden Standardisierungsorganisationen wie beispielsweise der CAN in Automation (CiA) oder der IEC. Vorstand ist Anton Meindl, Business Manager Controls bei B&R.
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