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Presseinformation
EPSG Plugfest: Neue Hardware POWERLINK-zertifiziert
Bei B&R in Eggelsberg haben sich Mitte September Automatisierungs-Hardwarehersteller getroffen, um ihre neuen POWERLINK-tauglichen Produkte zu überprüfen und abnehmen zu lassen. Sie werden zu den Highlights der jeweiligen Hersteller auf der SPS IPC Drives 2012 gehören und dort ebenfalls auf den EPSG-Ständen 114 und 117 in Halle 6 zu sehen sein.
Zunächst mussten alle Produkte in einem Conformance-Test die systematische Richtigkeit ihrer POWERLINK-Implementierung unter Beweis stellen. Anschließend wurden die Slave-Implementierungen zur Überprüfung ihres Verhaltens bei schnellen Zyklen und bei der Setup-Parametrierung gegen einen openPOWERLINK-Master-Knoten getestet. Der X20-Master-Node-Test prüft das korrekte Verhalten im Zusammenspiel mit B&R-Hardware. Im abschließenden Plugfest befinden sich alle Komponenten gemeinsam in einem großen, heterogenen Netzwerk mit gemischten Topologien. Nach dem Durchlaufen aller Teststationen und der Ausstellung der Testprotokolle kann sich jeder Hersteller, vor allem aber auch jeder Kunde auf die volle POWERLINK-Kompatibilität der hier überprüften Produkte verlassen.
Frisch überprüft und für POWERLINK-tauglich befunden, werden auf der SPS IPC Drives 2012 in Nürnberg Produkte von langjährigen EPSG-Mitgliedsunternehmen zu sehen sein wie das netX Software-Entwicklungsboard NXHX 50-ETM von Hilscher, der ABB-Frequenzumrichter MicroFlex E100B oder der Absolutwinkelcodierer OCD POWERLINK von Fraba Posital, aber auch von Firmen, die erst in diesem Jahr der EPSG beigetreten sind, wie ein FPGA-basiertes Echtzeit-Ethernet Modul mit dem Altera® Cyclone III FPGA RTEM CIII der Firma Softing, die Frequenzumrichter der VLT AutomationDrive FC 300 Serie von Danfoss oder die Druckmarkensensoren RS 20 / 25 des Herstellers SICK.

„POWERLINK-Nutzer profitieren von einer stark steigenden Zahl verfügbarer Geräte und Komponenten für das herstellerunabhängige Echtzeit-Ethernet“, sagt EPSG-Geschäftsführer Stefan Schönegger.
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Unternehmenshintergrund

Die Ethernet POWERLINK Standardization Group (EPSG) wurde 2003 als unabhängige Organisation von führenden Unternehmen der Antriebs- und Automatisierungstechnik gegründet. Ziel der Arbeit ist die Standardisierung und Weiterentwicklung des von B&R im Jahr 2001 eingeführten POWERLINK. Das leistungsstarke Echtzeit-Kommunikationssystem ist eine Lösung auf Basis  des Ethernet-Standard nach IEEE 802.3, um Echtzeitdaten im Mikrosekundenbereich zu übertragen. Die EPSG kooperiert mit führenden Standardisierungsorganisationen wie beispielsweise der CAN in Automation (CiA) oder der IEC. Vorstand ist Anton Meindl, Business Manager Controls bei B&R.
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