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Seite 2: openSAFETY scheut keinen Vergleich

Presseinformation

openSAFETY scheut keinen Vergleich
Feldbusintegrierte Sicherheitsprotokolle sind beinahe so zahlreich wie Industrial-Ethernet-Protokolle. Die meisten der Sicherheitsprotokolle allerdings sind an einen bestimmten Feldbus gebunden. Die Konsequenz: Hersteller müssen mehrere sicherheitsgerichtete Protokolle implementieren. Das wiederum ist mit hohen Projektkosten verbunden.

Als einziges Sicherheitsprotokoll weltweit kann openSAFETY mittels Black-Channel-Prinzip sichere Daten über jeden beliebigen Feldbus übertragen. Zusätzlich zu dieser Offenheit stellt seine Kommunikationsweise sicher, dass alle Empfänger gesendete Nachrichten zeitgleich empfangen und verarbeiten können. Unter anderem deshalb hat openSAFETY auch bei der Reaktionszeit die Nase vorn.
Übersichtlich und unvoreingenommen dargestellt sind die Vor- und Nachteile der einzelnen Technologien in der von der EPSG herausgegebenen Vergleichsstudie Industrial Ethernet Facts, Edition 2, die zur Hannover Messe erscheint. Darin werden erstmals die fünf am weitesten am Markt verbreiteten Safety-Protokolle ausführlich gegenübergestellt.
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	Bild: Zur HMI erscheint die zweite Auflage der Industrial Ethernet Facts mit einem ausführlichen Vergleich der fünf größten integrierten Safety-Protokolle.
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Unternehmenshintergrund

Die Ethernet POWERLINK Standardization Group (EPSG) wurde 2003 als unabhängige Organisation von führenden Unternehmen der Antriebs- und Automatisierungstechnik gegründet. Ziel der Arbeit ist die Standardisierung und Weiterentwicklung des von B&R im Jahr 2001 eingeführten POWERLINK. Das leistungsstarke Echtzeit-Kommunikationssystem ist eine Lösung auf Basis  des Ethernet-Standards nach IEEE 802.3, um Echtzeitdaten im Mikrosekundenbereich zu übertragen. Die EPSG kooperiert mit führenden Standardisierungsorganisationen wie beispielsweise der CAN in Automation (CiA) oder der IEC. Vorstand ist Anton Meindl, Business Manager Controls bei B&R.
	Kontakt: 

Ethernet POWERLINK Standardization Group (EPSG)

POWERLINK-OFFICE

Schaperstr. 18

10719 Berlin

Germany

Tel.: +49 . 30 . 8508 8529

Fax: +49 . 30 . 8508 8586

eMail: info@ethernet-POWERLINK.org

Internet: www.ethernet-POWERLINK.org
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