COUNT IT Group: Neuer Name ist Programm

Die WURM & Partner Unternehmensservice GmbH mit Sitz im Softwarepark Hagenberg gehört seit Jahren zu den führenden Dienstleistungsbetrieben Österreichs. Knapp 80 MitarbeiterInnen aus Rechnungswesen, Personalverrechnung und Informationstechnologie  bemühen sich erfolgreich um eine Optimierung der  Kostenstruktur jedes einzelnen Kunden. 
 „Drei Säulen unter einem Dach“ kennzeichnen bereits seit 2007 das Portfolio von WURM & Partner. Höchste Qualität, Zuverlässigkeit und Termintreue sowie eine dynamische, kreative Entwicklung datenbasierter Lösungen zeichnen das Unternehmen aus. Die Räder der Zeit drehen sich jedoch weiter. Alte Bedürfnisse verändern sich, neue Geschäftsfelder entstehen. Die WURM & Partner Unternehmensservice GmbH setzt einen klaren Schritt in Außenauftritt und Kommunikation - das Outsourcing-Unternehmen wird mit Sommer 09 zur COUNT IT Group.
Neue Partnerschaften im Bereich der Informationstechnologie bringen zusätzliche Anreize für Kunden: Microsoft Dynamics NAV als ganzheitliche ERP (Enterprise Resource Planning) – Lösung  und ein modernes Kauf- und Mietsystem zum digitalen Archiv- und Dokumentenmanagement können als zertifizierter Partner angeboten werden und schaffen auch für klein- und mittelständische Unternehmen die Möglichkeit einer kostenoptimalen Unternehmens- und Belegverwaltung. 
Aus WURM & Partner wird die COUNT IT Group - die Werte von WURM & Partner bleiben bestehen: Einzigartiges Portfolio, Partnerschaft, Kommunikation, Familienfreundlichkeit. Als Ausgangspunkt für eine erfolgreiche Zukunft. Weitere Informationen finden Sie unter www.countit.at.

Unternehmensnetzwerk Softwarepark Hagenberg
Die COUNT IT Group ist Mitglied im Unternehmensnetzwerk Softwarepark Hagenberg. Das Unternehmensnetzwerk Softwarepark Hagenberg ist ein Verein von Unternehmen im Softwarepark Hagenberg mit dem Ziel, diesen als Wirtschaftsstandort zu stärken. Der Softwarepark Hagenberg ist der führende Technologiepark Mitteleuropas im Bereich Software. Sein Erfolg gründet in der Synergie von Forschung, Ausbildung und Wirtschaft.

