Mit Sicherheit der beste Schutz

Ob im Werkschutz oder für Freizeiteinrichtungen: Bei der Auswahl und Auslegung mannshoher Portaldrehsperren gibt es viel zu beachten. Leistungsfähigkeit, Sicherheit und Komfort der Eingänge sind ebenso Kriterien wie eine über lange Jahre gefällige Optik und vor allem die Wirtschaftlichkeit. Mit der variantenreichen Produktfamilie ECCO von GOTSCHLICH gelingt es, die unterschiedlichen Anforderungen unter einen Hut zu bringen.

Seit beinahe 30 Jahren spezialisiert sich das Österreichische Unternehmen Gotschlich ausschließlich auf Drehsperren. Die Entwicklung von Mechanik und Elektronik im Haus sowie eine hohe Fertigungstiefe garantieren bei hohem Innovationsgrad ein Maximum an Produktqualität. Es ist daher kein Wunder, dass weltweit namhafte Unternehmen auf die Qualität des Hauses Gotschlich und die Sicherheit der motorgetriebenen Portaldrehsperren der Serie ECCO vertrauen.

Durch Modularität und Variantenreichtum der ECCO-Familie können GOTSCHLICH-Kunden Funktionalität und Preis den jeweiligen Erfordernissen anpassen. Dazu gehört die Wahl der Teilung (90°, 120°, 180°) für das richtige Verhältnis zwischen sicherer Personenvereinzelung und hohem Benutzerkomfort ebenso wie die Wahl von Holmen oder Bügeln als Sperrelement. Sie bestimmt mit der gewählten Farbe der beschichteten Elemente den Eindruck, den Ihr elektromechanischer Torwächter beim Benutzer hinterlässt. Die Möglichkeit der modularen, auch nachträglichen Ausstattung mit verschiedenen Dächern und Beleuchtungsvarianten dient der Anpassung des Komforts an die jeweiligen Erfordernisse.

Für Flexibilität sorgt die Verfügbarkeit von Einzel- und Doppeldrehsperren und einer kombinierten Fahrrad- und Personensperre ebenso wie die Eignung der ECCO-Drehsperren für den Zweirichtungsbetrieb.

Kostenoptimierung endet nicht beim Preis

Den Preis bestimmt ohne Kompromisse bei den mechanischen Eigenschaften die Wahl des optimalen Materials für jeden Teil der Drehsperre. Intelligente Lösungen in allen Baugruppen halten die Kosten im Rahmen. Im Betrieb hält der ausgeklügelte Aufbau von Getriebe und Elektronik bei Bewegung und in Ruhe den Stromverbrauch gering. Das wirkt sich nicht nur direkt, sondern auch bei der Dimensionierung der Stromversorgung und der Zuleitung aus. Wartungsfreundlich angebrachte, modular austauschbare Hardware und wartungsfreie Mechanik minimieren Servicekosten und Ausfallszeiten.

Selbstdiagnose, elektronisches Logbuch und Fernwartung der Software sparen den Technikern den teuren Weg zum Gerät. Nicht zuletzt erhöht die erprobte Wetter- und Vandalismusbeständigkeit die Nutzungsdauer der ECCO-Produktfamilie.

Hooligans ohne Chance

Wo die sprichwörtliche Robustheit nicht ausreicht, sorgt ein serienmäßiger Schutz vor Überklettern für geordnete Verhältnisse. Sicherheit bedeutet jedoch nicht nur das Verhindern unberechtigter Zutritte, sondern auch den Schutz der Benutzer vor Verletzungen und der Anlage vor Beschädigung. ECCO-Drehsperren sind vielfach TÜV- und Brandschutzgeprüft, einige Modelle haben die Zulassung als Fluchtweg.

Das hohe Maß an Innovation zeigt sich bei ECCO-Drehsperren in ihrer flexiblen Integrierbarkeit in Alarmsysteme, Gebäudeleittechnik, Zutrittssysteme, lokale Sicherheitskonzepte und Netzwerke. An- oder Einbaumöglichkeiten für Kartenleser, Gegensprechanlagen oder ähnliches sind heute selbstverständlich. Flexible Schnittstellen und ausgeprägte Kommunikationseigenschaften machen das stolze Bollwerk gegen unerwünschten Besuch zur voll integrierten intelligenten Systemkomponente.

Bildunterschrift 1: 

Unterschiedlichste Anforderungen wirtschaftlich optimal abzudecken, ...
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... gelingt ECCO-Drehsperren dank Variantenreichtum und Modularität.
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