Halle 12, Stand 113
Karl Gotschlich GmbH, Wien
Seit beinahe 30 Jahren spezialisiert sich das Österreichische Unternehmen Gotschlich ausschließlich auf Drehsperren. Die Entwicklung von Mechanik und Elektronik im Haus sowie eine entsprechende Fertigungstiefe garantieren bei hohem Innovationsgrad ein Maximum an Produktqualität. Es ist daher kein Wunder, dass weltweit namhafte Unternehmen auf die Qualität des Hauses Gotschlich und die Sicherheit der motorgetriebenen Drehkreuze und Drehsperren vertrauen.

Zwei Produkte des innovativen Unternehmens aus Wien können Messebesucher auf dem Stand des Partnerunternehmens Libero Torbau Erdetsching GmbH genauer unter die Lupe nehmen: Das erste ist ein Portaldrehkreuz der ECCO-Serie für die sichere Personenvereinzelung beim Durchgang durch die Zaunanlage, Ausgestattet mit einem Comfort-Dach bietet es höchsten Komfort in diesem sensiblen Bereich. Das zweite Exponat ist eine Vereinzelungseinrichtung, die in Verbindung mit Lesersystemen berechtigten Personen völlig barrierefreien Zutritt gewähren, unberechtigten Zutritt jedoch durch rasches Schließen des Sperrelements verhindern kann. Neuestes Produkt  dieser Philosophie ist die auf der Perimeter Protection gezeigte Sensorschleuse Selection DF. 

Bildunterschriften: 

ECCO 120BB mit Dach.tif: Sicherheit und Komfort im Perimeterschutz bietet das Gotschlich Portaldrehkreuz Ecco 120 BB mit Comfort-Dach.

Selection-DF_MAK.jpg: Kaum als Sperre wahrzunehmen, dennoch sicher: Gotschlich Sensorschleuse Selection DF
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