17. & 18. September 2015: MAP PAMMINGER Jubiläums-Symposium
Der Gipfel der Reinheit
2015 sind es 20 Jahre, seit MAP PAMMINGER GMBH gegründet wurde. Den Höhepunkt erreicht das Jubiläumsjahr am 17. Und 18. September in Gmunden. Der Rolle des Unternehmens als herstellerunabhängiger Berater zwischen Anforderungen und Lösungen für die industrielle Teilereinigung entsprechend, ist das Jubiläum eingebettet in eine zweitägige Fachveranstaltung mit Seminar und Praktikertag. Mit Vorträgen renommierter internationaler Referenten, mit praktischen Vorführungen zum Mitmachen und mit einem Impulsvortrag von Felix Gottwald wird diese Veranstaltung zum österreichischen Gipfeltreffen der technischen Sauberkeit.
Beim MAP Symposium am 17. September 2015 informieren internationale Experten aus Forschung und Industrie im Technologiezentrum Salzkammergut in Gmunden über neueste Entwicklungen in der industriellen Teilereinigung und Ihre Normen. Neben Fachleuten von führenden Instituten, Technologie- und Systemherstellern kommen auch Anwender zu Wort und präsentieren ihre Erfahrungen aus der täglichen Praxis.
Wege zur Spitzenleistung
Ein Highlight des Symposiums ist der Impulsvortrag von Felix Gottwald, Österreichs erfolgreichster Olympiasportler und seit Ende seiner Spitzensportkarriere Vortragender im Bereich der mentalen Kompetenz.
Praktisches Erleben
Beim Praktikertag am 18. September 2015 sind eine Reinigungsanlage und verschiedene Meßsysteme in Betrieb zu erleben; Die Teilnehmer können auch eigene Produkte zum Testen mitbringen.
Die Feier zum Jubiläum „20 Jahre MAP PAMMINGER GMBH“ findet am Abend des ersten Tages in Form einer Dinner-Kreuzfahrt mit der MS Poseidon auf dem Traunsee statt.
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Zum 20-jähigen Bestehen lädt das Team der MAP PAMMINGER GMBH zu einer Fachveranstaltung mit Seminar und Praktikertag.
MAP PAMMINGER GmbH

Krottenseestraße 45
4810 Gmunden

Tel.: 07612 9003-2603
www.map-pam.at
