Sauberer Auftritt

MAP PAMMINGER zeigt Teilereinigungs-Kompetenz auf der Intertech in Dornbirn

Als herstellerunabhängiger Spezialist für die industrielle Teilereinigung und die Wasseraufbereitung für Produktionsunternehmen präsentiert MAP PAMMINGER auf der 20. „Intertech“ in Dornbirn vom 14. bis 16. Mai 2009 einen praxisnahen Querschnitt durch die aktuellen Trends in diesem wichtigen Zwischenschritt der Fertigungstechnik.

„Gerade nach dem Einknicken der Wachstumskurve in der Sachgütererzeugung ist es für mittelständische Unternehmen der Fertigungsbranche wichtig, auf dem veränderten Markt durch gleichzeitige Verbesserung von Qualität und Effizienz sowie der Umweltbilanz zu punkten“, weiß MAP-Geschäftsführer Johann Pamminger. „Einen wertvollen Beitrag dazu leisten moderne Methoden in der industriellen Teilereinigung.“

Auf Stand 03 in Halle 11 der „Intertech“ in Dornbirn bietet MAP PAMMINGER eine praxisorientierte Präsentation der aktuellen Innovationen in der Reinigungsanlagentechnik. Echte, zum Teil betriebsfähig angeschlossene, Maschinen und Anlagen „zum Anfassen“ und persönliche Beratung durch MAP-Geschäftsführer Johann Pamminger und anwesende Techniker der Herstellerfirmen bieten Gelegenheit zur individuellen, umfassenden Information..

Den Schwerpunkt setzt MAP PAMMINGER auf kleinere Maschinen wie die brandnneue BUPI-Golser Korbdrehanlage TL 80 K, eine Durchlaufkonservieranlage von SLE, das kompakte Spritzflut-Teilereinigungssystem JAVA von MAFAC. Die Präsentation ergänzen eine Reinigungsbad-Wiederaufbereitungsanlage und das im Herbst erstmals vorgestellte Tensidmessgerät von RTG.

Zu den verschiedenen Lösungsansätzen, mit denen MAP PAMMINGER seinen Kunden problemabhängig die jeweils optimale Lösung quasi auf den Leib schneidern kann, kommen zwei bemerkenswerte Messe-Sonderaktionen. Zum einen bietet MAP PAMMINGER die „Limited Drehdition“ der hochwertigen Teilereinigungsmaschinen auf wässeriger Basis MAFAC KEA und MAFAC ELBA wertvolle Sonderausstattungs-Pakete für die optimale Teilereinigung ohne Aufpreis. Die zweite Aktion ist eine Eintauschprämie für Altanlagen beim Kauf einer Maschine aus der BUPI PowerTech Serie.
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