Reinheitsgebot für Vorarlberg
Teilereinigungs-Spezialist MAP PAMMINGER auf der Intertech
vom 18. bis 20. Mai 2011 präsentiert der herstellerunabhängige Spezialist MAP PAMMINGER auf der 21. Technologiemesse „Intertech“ in Dornbirn praxisnahe einen Querschnitt durch die aktuellen Trends in der industriellen Teilereinigung und Wasseraufbereitung für Produktionsunternehmen. 
„Gerade in der Beschleunigungsphase nach dem Absatzeinbruch können effizient arbeitende kleine und mittelständische Unternehmen der Fertigungsbranche durch rasche Umsetzungszeiten punkten“, weiß MAP-Geschäftsführer Johann Pamminger. „Das allerdings nur, wenn Qualität und Umweltbilanz stimmen. Dazu können moderne Methoden in der industriellen Teilereinigung einen wertvollen Beitrag leisten.“

Die aktuellen Innovationen in der Reinigungsanlagentechnik werden kompakt auf Stand 03 in Halle 11 der „Intertech“ in Dornbirn präsentiert. Dort zeigt MAP PAMMINGER eine praxisorientierte Präsentation echter, zum Teil betriebsfähig angeschlossener, Maschinen und Anlagen „zum Anfassen“. Mit anwesenden Technikern der Herstellerfirmen und MAP-Geschäftsführer Johann Pamminger besteht Gelegenheit zur individuellen, umfassenden Information und persönlichen Beratung.
Den Schwerpunkt setzt MAP PAMMINGER auf mittelstandstaugliche Maschinen wie die MAFAC 2-Bad Spritzflutreinigungsanlage ELBA, eine kombinierte automatische und manuelle Reinigungsanlage von Render, ein Abwasserreinigung auf Basis von Vakuumdestillation von KMU sowie die neue BUPI-Golser Powertec in Klapptürversion. Ergänzt wird die Präsentation durch ein neues RTG-System zur drastischen Reduktion der Entsorgungsmenge in der Ölabscheidung.

MAP PAMMINGER präsentiert sich mit den verschiedenen Lösungsansätzen, aus denen das Unternehmen seinen Kunden problemabhängig die jeweils optimale Lösung quasi auf den Leib schneidern kann, als praxisorientierter Partner der Produktionsbranche innerhalb der Vorarlberger Wirtschaft. Firmeninhaber Johann Pamminger: „Vorarlberger Unternehmen haben ein hohes Umwelt- und Qualitätsbewusstsein und echte Handschlagqualität. Für uns ist es daher eine Selbstverständlichkeit, dass wir mit einer ordentlichen Ausstellung in Dornbirn zu ihnen kommen.“
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Auf dem MAP PAMMINGER - Messestand (Halle 11, Stand Nr. 3) erwarten den Fachbesucher geballte Informationen über die neuesten Innovationen der Reinigungstechnik und attraktive Messeangebote. Foto: Kemptner
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Firmeninhaber Johann Pamminger: „einen wertvollen Beitrag zur Verbesserung von Qualität und Effizienz sowie der Umweltbilanz leisten moderne Methoden in der industriellen Teilereinigung.“ Foto: Pamminger
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