Ansturm auf der vienna-tec

MAP PAMMINGER auf internationaler Fachmesse erfolgreich

Bestens frequentiert war der 130 m² Stand von MAP PAMMINGER auf der Internationalen Fachmesse für die Industrie Vienna-tec im Messezentrum Wien Neu. Die ausgestellten Produktneuheiten für die industrielle Teilereinigung und die Wasseraufbereitung zogen zahlreiches Fachpublikum an und viele Anfragen nach sich.

Hauptgrund für das außerordentliche Besucherinteresse war die von MAP gewählte kompakte und praxisorientierte Präsentationsart. Experten aus der Fertigungsbranche konnten sich innerhalb kürzester Zeit einen ausgezeichneten Überblick über das gesamte Spektrum der Innovationen im Bereich Reinigungsanlagentechnik verschaffen.

Dazu stellte MAP sein gesamtes Reinigungsanlagen-Leistungsprogramm in Form echter, zum überwiegenden Teil betriebsfähig angeschlossener, Maschinen aus. Zu sehen waren unter anderem das neue BUPI-Golser Maschinendesign, FALK-Wasseraufbereitungsanlagen, Fest- und Flüssigtrennung mittels Mikrodrehfilter der Firma ABZ Zierler und eine Durchlaufreinigungs- und Konservieranlage von SLE.

Die praxisnahe Präsentation der echten Maschinen und Anlagen „zum Anfassen“ war auch der Schlüssel zum Erfolg. Wie es ein Fachbesucher aus Salzburg ausdrückte: „Ich fahre nicht nach Wien, um eine Show oder schöne Bilder zu sehen, sondern weil mich der aktuelle Stand der Reinigungstechnik interessiert. Den bekomme ich am MAP-Stand vom Hersteller direkt am lebenden Objekt erläutert.

MAP-Geschäftsführer Johann Pamminger ist hoch zufrieden mit dem Messe-Erfolg: „Wir haben unseren Interessenten ungeschminkt gezeigt, was wir ihnen zu bieten haben. Und die rege Anfragetätigkeit nach der Messe gibt uns Recht.“
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