Die Macht des Vakuums
 
Mehr denn je wird heute bei der Reinigung anspruchsvoller Oberflächen die Ultraschall-Technologie eingesetzt. Bedienerfreundlichkeit und Langlebigkeit sind die Hauptmerkmale der neuen Powersonic-Tischreinigungsgeräte von Martin Walter Ultraschalltechnik AG. Volldigital gesteuert, erzeugen sie patentierte PZT-Elemente Vakuumbläschen, die das Produkt sanft und schonend reinigen. 

Eine einfache und genaue Steuerung aller Funktionen über digitale Anzeigen statt analoger Drehschalter hebt die Bedienerfreundlichkeit der Powersonic-Tischreinigungsgeräte, die eigens entwickelte Heizungstechnologie sichert mit Schutz vor Überhitzung eine längere Lebensdauer. Verfügbar sind die Geräte nunmehr in drei Varianten – alle mit Netzanschlussleitung in Schutzklasse 65 – vom Basismodell mit Zeitschaltuhr und Dauerbetrieb über das Unser Mittelklasse-Gerät mit einstellbarer Heizung bis zur Top-Variante mit Leistungseinstellung und Degas-Funktion.

Die Reinigungskomponenten und Geräte von Martin Walter lassen sich für Aufgaben von Grob-  bis Feinstreinigung in neue oder bereits bestehende Prozesse integrieren. 
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Bildunterschrift: Volldigital gesteuert, reinigen die Powersonic-Tischreinigungsgeräte von Martin Walter sanft und schonend mit der Kraft des Vakuums.
