Lohndaten automatisch übernehmen
ORLANDO-LOHN bietet einfache Schnittstellen zu Fremdprogrammen

BOS EDV GmbH & Co KG in Kremsmünster bietet mit ORLANDO-LOHN eine integrierte Lohnverrechnungs-Software. Die Übernahme der Daten aus Fremdsystemen ist kein Problem, wie das Beispiel Fahrschulverwaltung zeigt.

Mit Recht erwarten sich Kunden von einer Lohnverrechnungs-Software eine Standardschnittstelle, wie sie ORLANDO-LOHN selbstverständlich bietet. Für eine korrekte Lohndaten-Aufbereitung können arbeitsbezogene Daten wie Lohnart und MitarbeiterIn  sowie die erfassten Arbeitszeiten mit Tag und Uhrzeit übergeben werden.

Da es kein genormtes Format gibt und die meisten Branchenlösungen in ihren eigenen Arbeitszeiterfassungsmodulen die Daten auf unterschiedliche Art verspeichern, ist meist eine Anpassung auf Seiten der Branchensoftware erforderlich. Diese ist bei ORLANDO-LOHN ebenso wie bei den anderen Modulen der betriebswirtschaftlichen Komplettlösung ORLANDO wie etwa die Finanzbuchhaltung oder die Warenwirtschaft durch den transparenten und einfachen Aufbau der Schnittstelle minimal. 

Gerald Steiner ist Geschäftsführer von Tredeon Software in St. Valentin, Hersteller der mit ca. 30% Marktanteil in Österreich führenden LIFE Fahrschulverwaltung. „Ein wichtiger Bestandteil von LIFE ist die Erfassung von Arbeitsstunden, Urlauben, etc., bei den Fahrlehrern auch noch nach Klassen unterschiedlich. Per Knopfdruck werden diese Daten an ORLANDO-LOHN übergeben“ erläutert Steiner und fährt fort: „Die Programmierung der Schnittstellenanpassung war in nicht einmal zwei Stunden erledigt. Es würde mich freuen, wenn andere Lohnverrechnungsprogramme da auch so entgegenkommend wären.“

Das trifft sinngemäß auch auf die anderen Module der betriebswirtschaftlichen Komplettlösung ORLANDO wie etwa die Finanzbuchhaltung oder die Warenwirtschaft zu. Weitere Information: www.orlando.at.
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