Elektronische Abrechnung LOHNt sich auch für KMUs
Mit dem richtigen Produkt Kosten sparen und die Kontrolle im Haus behalten

Durch Vielfalt und häufige Änderungen der gesetzlichen Bestimmungen ist Lohnverrechnung ein komplexes Thema. Software wie ORLANDO-LOHN von BOS EDV GmbH & Co KG in Kremsmünster reduziert den Aufwand auf wenige Eingaben. Die Preisgestaltung nach Firmengröße macht den EDV-Einsatz oft schon bei Kleinbetrieben mit wenigen Mitarbeitern wirtschaftlich.

Viele kleinere Unternehmen überlassen die Lohnverrechnung mit allem was dazu gehört ihrem Steuerberater. Was sie nicht wissen: Heutige Softwareprogramme wie ORLANDO-LOHN haben einen enormen Automatisierungsgrad, sodass sich die Arbeit auf wenige Eingaben beschränkt. Stammdaten und Abrechnungsformeln können individuell gestaltet werden, sodass auch komplizierte Sonderfälle praktisch auf Knopfdruck abzurechnen sind. Meldungen und Zahlungen an Finanzamt und Sozialversicherung erfolgen ebenso elektronisch wie der Datenaustausch mit Fremdprogrammen, etwa dem Buchhaltungssystem beim Steuerberater.

Dazu kommt im Fall von ORLANDO-LOHN die nach Mitarbeiteranzahl berechnete Lizenzgebühr. Sie schafft Fairness und Leistbarkeit auch für kleinere Unternehmen. „Oft ist schon ab zwei Mitarbeitern der Einsatz der Software günstiger als der Honoraranteil, den der Steuerberater für diese Aufgabe verrechnen muss“, weiß Hans Ziervogl, Geschäftsführer der Herstellerfirma BOS aus Kremsmünster. „Dazu kommt, dass Unternehmer die Kontrolle im Haus behalten und zeitnah vollständig informiert sind.“

Was für die Lohnverrechnung gilt, trifft sinngemäß auch auf die anderen Module der betriebswirtschaftlichen Komplettlösung ORLANDO wie etwa die Finanzbuchhaltung oder die Warenwirtschaft zu. Weitere Information: www.orlando.at.
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