ORLANDO ERP-System von DECOM für Sonderfahrzeugspezialist STI Steyr
Unterschiedliche Softwarelösungen zur Abwicklung von Produktion und Handel verwendete STI Steyr Trucks bisher für die beiden Geschäftsfelder Sonder-KFZ und Straßenbaumaschinen. Mit der ERP-Software ORLANDO des Steyrer Softwareunternehmens DECOM konnte die Geschäftsabwicklung vereinheitlicht und beschleunigt, der Komfort gesteigert und Fehlerquellen beseitigt werden. Hohe Flexibilität bei der Anpassung der Software an die spezifischen Bedürfnisse und kompetente Betreuung direkt vom Hersteller waren die entscheidenden Auswahlkriterien.

Geländegängige, meist wüstentaugliche LKW mit Sonderaufbauten für Ordnungskräfte sind das Stammgeschäft der Steyr Trucks Sales and Services International GmbH. Dabei spielt seit Jahren die Erhaltung existierender Fahrzeuge eine wichtige Rolle. Von Waldneukirchen aus werden Kunden in der ganzen Welt mit Ersatzteilen versorgt. Hier werden zur Zeit auch die ersten von ca. 2.500 Pinzgauern einer gründlichen Modernisierung unterzogen. Im Frühjahr 2009 kam als zweites Standbein Produktion und Vertrieb von Straßenbaumaschinen hinzu.

„Durch die Ausweitung der Geschäftstätigkeit konnte die existierende heterogene Softwareausstattung unsere Bedürfnisse nicht mehr befriedigen“, schildert STI-Geschäftsführerin Ing. Judith Ringer die Beweggründe für die Suche nach einer Lösung, mit der all diese unterschiedlichen Geschäftsfälle unter einen Hut gebracht werden sollten. Das heikle Ersatzteilgeschäft mit Beschaffung, Lagerung, Verpackung und Transportlogistik wurde mit Excel-Listen abgewickelt. Kein geringer Aufwand, bedenkt man, dass die oft tausende Positionen umfassenden Aufträge in kleinen Chargen zu den einzelnen Einsatzorten geliefert werden. Für die kommissionelle Öffnung braucht jede Sendung eine ‚wasserdichte‘ Packliste. Fehllieferungen dürfen nicht vorkommen. Für Fakturierung, Lagerverwaltung und Produktion der Straßenbaumaschinen war ein System vorhanden, das sich aber speziell für das Fahrzeug-Modernisierungsprogramm als zu wenig leistungsfähig herausstellte.

„Wegen des zu erwartenden Betreuungsbedarfs kam nur ein regionaler Hersteller mit überzeugendem Support-Konzept in Frage“, nennt Fr. Ing. Ringer eines ihrer Kriterien. „zudem brauchen wir für unseren Hauptkunden Mehrsprachigkeit und eine in Europa unübliche Verkettung der Belegdaten.“
In beiden Wertungen konnte die DECOM Softwareentwicklung GmbH & Co KG aus Steyr den lokalen Mitbewerber ausstechen, nicht zuletzt weil die ‚Spezialität‘ nicht als Sonderprogrammierung angeboten wurde, sondern als Option in den Serienumfang von ORLANDO einfließt, was Probleme bei späteren Versionswechseln von vorn herein ausschließt.
„Mit geringem Anpassungsaufwand bilden wir Bei STI mit ORLANDO alle Aspekte von Handel, Fertigung und Logistik lückenlos ab“, bestätigt DECOM-Geschäftsführer Ing. Kurt Demberger: „Wir freuen uns, STI als zufriedenen Kunden begrüßen und bei ihrem komplexen, exportorientierten Geschäft unterstützen zu dürfen.“
DECOM mit Sitz in Steyr ist gemeinsam mit der CPS Radlherr GmbH in Innsbruck und der BOS EDV GmbH & Co KG in Kremsmünster österreichischer Hersteller der ERP-Software ORLANDO für Betriebsführung, Materialwirtschaft und Auftragsabwicklung, Finanz- und Anlagenbuchhaltung sowie Kostenrechnung und Lohnverrechnung. Mehr als 2000 Kunden schätzen neben dem hohen Automatisierungsgrad und dem nach Transaktionsaufkommen gestaffelten Lizenzschema vor allem die kompetente Betreuung direkt vom Hersteller. Weitergehende Informationen: www.orlando.at.
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