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ORLANDO: Top-Platzierung bei Kundenzufriedenheit
Innsbruck/Steyr (OTS) – Eine österreichweite Studie von i2s untersuchte die Zufriedenheit österreichischer Unternehmen mit ihren ERP-Softwarepartnern. Beurteilt wurde die Zufriedenheit mit den eingesetzten Produkten ebenso wie mit der Betreuungsqualität seitens der Hersteller.

In beiden Kategorien stellten die IT-Anwender der kaufmännischen Software ORLANDO und den dahinter stehenden Herstellern CPS Radlherr GmbH und DECOM GmbH & Co KG durchwegs gute Noten aus. ORLANDO findet sich an weit überdurchschnittlicher Position. Auch namhafte größere Anbieter ließ die ORLANDO-Gruppe teilweise weit hinter sich.

Kriterium Flexibilität und Schnittstellen

Die Studie zeigt, dass Schnittstellen, Datenpflege, Flexibilität und Anpassbarkeit aus Sicht der Anwender die dringlichsten Probleme beim Betrieb von ERP-Systemen sind. Gerade in dieser Frage konnte ORLANDO seine Stärken ausspielen: Sicherer und sauberer Datenaustausch mit Fremdprogrammen und automatische Datenübermittlung an Kunden, Lieferanten und Behörden sind Kernfunktionalität der österreichischen Software, deren Buchhaltungsprogramm sogar eingehende Zahlungen direkt aus dem Electronic Banking übernehmen kann.

Betreuungsqualität mitbewertet

Neben dem Produkt wurde gleichberechtigt auch die Qualität der Betreuung durch die Hersteller beurteilt. Auch hier schneidet ORLANDO gut ab. Das überrascht nicht, denn die Spezialisierung der einzelnen Unternehmen für verschiedene funktionale, regionale und zielgruppenspezifische Teilbereiche garantiert kurze Informationswege zwischen Technik und Kunden und damit eine hohe Betreuungsqualität.

Detaillierte Informationen zu Software und Herstellergruppe finden sich in übersichtlicher Form auf http://www.orlando.at 

Die Zusammenfassung der Untersuchungsergebnisse steht als PDF-Dokument auf http://www.orlando.at/files/aktuelles/110903_ERP-Z_2011.pdf zum Download zur Verfügung.
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