Mehr als nur eine neue Oberfläche
Derzeit entsteht ein neues, junges und frisches Design für alle ORLANDO-Produkte. Das dient keineswegs nur der Optik, sondern in erster Linie einer noch besseren Unterstützung und Entlastung der Anwender durch die Software. Teil der kommenden Neuerungen ist die komplette Überarbeitung der Positionserfassung.
Die Positionserfassung ist als Dreh- und Angelpunkt vieler Datenverknüpfungen und am häufigsten verwendete Eingabemaske das zentrale Element der Software. Ihr klarer, einfacher und dadurch fehlersicher zu handhabender Aufbau hat maßgeblich zu Erfolg und Beliebtheit von ORLANDO beigetragen. Dennoch hat sich eine Liste von Kundenwünschen angesammelt, deren Erfüllung besser mit einer Neuprogrammierung gelingt. Diese ist einer der gravierendsten Eingriffe bei der Umgestaltung des ORLANDO-Warenwirtschaftspaketes.
Obwohl selbstverständlich alle gewohnten Funktionalitäten erhalten bleiben, verbessert sich durch die Überarbeitung der gewohnt hohe Benutzerkomfort noch weiter. Zudem erhalten Anwender zahlreiche Möglichkeiten, die ORLANDO-Benutzeroberfläche an die Bedürfnisse in ihrer jeweiligen Rolle im Unternehmen anzupassen.
Ohne Ablenkung zum Ziel

So bringt die Möglichkeit zum bedarfsweisen Ein- oder Ausblenden von Texten, insbesondere der oft langen Positionstexte, eine verbesserte Übersichtlichkeit beim Arbeiten in der Positionserfassung. Auch können berechtigte Anwender die Gestaltung der Eingabemaske durch Weglassen oder Hinzufügen oder – per Drag&Drop – Umgruppieren von Spalten sehr rasch und einfach den konkreten Bedürfnissen anpassen.

Noch effizienter wird das Arbeiten mit ORLANDO durch die Möglichkeit, in der Positionserfassung Programmfunktionen als Favoriten in einer benutzerspezifischen Menü-Leiste auf einen Klick zugänglich zu machen. So entfällt der Weg über Standardmenüs, der sich bei häufig verwendeten Funktionen zu vielen Klicks aufsummiert und der bei selten genutzten Funktionen leicht in Vergessenheit gerät.

Nicht auf den ersten Blick sichtbar ist die Umstellung der Software auf Unicode. Sie ermöglicht exportorientierten Unternehmen die Verwendung fremder Zeichensätze, z.B. Kyrillisch oder Arabisch, für ihre Belege.
Damit ORLANDO-Kunden alle neuen Funktionen von ORLANDO nach der um den Jahreswechsel zu erwartenden Umstellung nicht nur latent zur Verfügung haben, sondern sie auch nutzbringend verwenden können, bietet DECOM ein spezielles Seminarprogramm an, zu dem sich interessierte Anwender bereits jetzt anmelden können.
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Bildunterschrift: Mehr Übersicht dank individueller Spaltenanordnung und Einblendung von Texten sowie raschen Zugriff auf individuelle Favoriten – hier die Belegreferenz – bringt die neue Positionserfassung in ORLANDO.
Detaillierte Informationen zu Software und Herstellergruppe: http://www.orlando.at 
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