Kaufmännische Software als Teamwork

ORLANDO ist Gemeinschaftsprodukt von BOS, DECOM und CPS

Viele Softwarefirmen in Oberösterreich haben klein angefangen. BOS EDV GmbH & Co KG in Kremsmünster und DECOM Softwareentwicklung GmbH & Co KG in Steyr haben mit der gemeinsamen Entwicklung der kaufmännischen Softwarelösung ORLANDO den Aufstieg in die Österreich-Liga und den Sprung ins Ausland geschafft. Dritter im Bund ist CPS Radlherr GmbH in Innsbruck.

Jedes der kleinen Unternehmen konzentriert sich auf seine speziellen Teilaufgaben, gemeinsam bilden sie als virtuelle Einheit die schlagkräftige ORLANDO-Gruppe. Dennoch ist die gut eingeführte betriebswirtschaftliche Komplettlösung ein Paket wie aus einem Guss: Die gemeinsam definierten ORLANDO-Standards sorgen für eine klare, leicht erlernbare und einheitliche Benutzerführung über alle Arbeitsbereiche, ob Finanzbuchhaltung, Anlagenbuchhaltung, Kostenrechnung, Warenwirtschaft oder Lohnverrechnung. Das sorgt für Komfort und Schnelligkeit und hilft, Fehler zu vermeiden.

Funktionale und regionale Spezialisierung

Die Spezialisierung der einzelnen Unternehmen für verschiedene funktionale, regionale und zielgruppenspezifische Teilbereiche garantiert kurze Informationswege zwischen Technik und Kunden und damit eine hohe Betreuungsqualität.

In der Praxis heißt das: BOS konzentriert sich in Entwicklung und Support auf die Lohnverrechnung, DECOM auf die Warenwirtschaft und CPS Radlherr auf die Buchhaltung und Kostenrechnung. „So hat jeder unserer Betriebe eine eigenständige, zur jeweiligen Aufgabenstellung passende Kultur und ein enormes Anwendungs-know-how“, sagt BOS-Geschäftsführer Hans Ziervogl.

Der österreichweite Vertrieb der gesamten ORLANDO-Produktpalette ist geographisch aufgeteilt. Das begünstigt die große Kundennähe, die ORLANDO-Kunden zu schätzen wissen und mit langfristigen Partnerschaften honorieren.

Reichhaltige Information zum Produkt und zu den Unternehmen der ORLANDO-Gruppe finden Sie auf www.orlando.at.
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