ORLANDO-Kasse jetzt mit voller Bankomat-Funktion
Am 5. Oktober 2010 erfolgten Abnahme und Zertifizierung der Schnittstelle zwischen der ORLANDO-Kasse und den Kartenterminals von PayLife. Ab sofort unterstützt die Kasse des ORLANDO-Warenwirtschaftspakets die Bezahlung mit Bankomatkarten oder mit Bargeldbeträgen auf dem Quick-Chip.
Nun wurde die Verbindung zwischen der Kasse und den Terminals des Marktführers PayLife hergestellt. Dazu war es erforderlich, ein Schnittstellenmodul von Paylife in die ORLANDO-Kasse einzubinden und die gesamte Anordnung umfangreichen Abnahmetests zu unterziehen. Dabei wird geprüft, ob die vorgegebenen Standards bezüglich Protokoll und Fehlerhandling unter allen erdenklichen Umständen eingehalten werden.

Am 5. Oktober 2010 absolvierte die Schnittstelle zwischen der ORLANDO-Kasse und den Kartenterminals die Abnahmeprozedur und ist jetzt 'PayLife-zertifiziert', sodass die Kasse des ORLANDO-Warenwirtschaftspakets  ab sofort die Bezahlung mit Bankomatkarten oder mit Bargeldbeträgen auf dem Quick-Chip mit direkter Datenübergabe unterstützt.

Die kaufmännische Software ORLANDO ist ein Gemeinschaftsprodukt von CPS Radlherr GmbH (http://www.cps.at) mit Sitz in Innsbruck, DECOM (http://www.decom.at) in Steyr und BOS EDV GmbH & Co KG (http://www.bos.at) in Kremsmünster.  Mehr als 2000 Kunden schätzen die Standardsoftware ORLANDO für Betriebsführung, Materialwirtschaft und Auftragsabwicklung, Finanz- und Anlagenbuchhaltung sowie Kostenrechnung und Lohnverrechnung wegen ihrem hohen Automatisierungsgrad sowie die kompetente Betreuung direkt von den Herstellern. Mehr Information: www.orlando.at
