Mit ORLANDO Cube aus Daten Informationen gewinnen
Aktuelle Informationen über komplexe Zusammenhänge, leicht lesbar und übersichtlich dargestellt, sind die Grundlage für fundierte Entscheidungen im Geschäftsleben. Ihre spontane, individuelle Erstellung ohne vertiefte IT-Kenntnisse hilft Entscheidungsträgern, rasch und dennoch trittsicher auf Veränderungen zu reagieren und so ihre Wettbewerbsfähigkeit abzusichern.
Um ihre Entscheidungen auf einer fundierten Grundlage zu treffen, benötigen Manager und Unternehmer valide Informationen. Obwohl in den Systemen, mit denen sie arbeiten, alle Arten von Daten erfasst sind, finden sie es nicht leicht, diese in eine leicht lesbare und zugleich aussagekräftige Form zu bringen. Das liegt nicht zuletzt daran, dass sie Daten gemeinsam betrachten sollten, die vom System nicht von vorn herein miteinander in Beziehung gebracht werden. Um rasch zu einer tragfähigen Grundlage ihres Handelns zu kommen, brauchen Entscheidungsträger die Möglichkeit, ohne vertiefte IT-Kenntnisse spontan neue Auswertungen durchzuführen.
Diese Möglichkeit gibt ihnen das auf dem Prinzip des Datenwürfels basierte Reporting-Tool ORLANDO Cube. Im Gegensatz zu den bisherigen Möglichkeiten zur Erstellung vordefinierter Listen oder zum Export der Daten nach Excel handelt es sich um ein Instrument mit der Möglichkeit, Auswertungen zum Bedarfszeitpunkt sehr komfortabel individuell zu erstellen.
Dazu hält das Auswertungsinstrument die Daten in Form eines Würfels, der verschiedene Blickwinkel auf die Datenfülle zulässt. Definiert über ein Schema mit eindeutigem Aufbau und festgelegter Oberfläche können individuelle Reports durch einfache Anwahl der bestimmenden Kriterien ebenso schnell wie komfortabel zusammengestellt werden. Neben einem Standardschema zum Aufbau individueller Auswertungen werden mit dem Programm auch bereits sieben Standard-Reports mitgeliefert. Sie lassen sich für häufig benötigte Statistiken direkt verwenden oder einfach an den individuellen Bedarfsfall anpassen.
Zur übersichtlichen Darstellung der Auswertungen stehen nicht nur komfortable Möglichkeiten der Listenerstellung zur Verfügung, sondern ebenso einfach zu benutzende Werkzeuge zum Erzeugen aussagefähiger Grafiken und Diagramme.
Eine leicht verständliche Darstellung der Funktionsweise von ORLANDO Cube mit konkreten Anwendungsbeispielen bietet das Video-Tutorial auf  http://www.orlando.at/?S=Support_Produktvideos_ORLANDO-WAWI.
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