DECOM stattet Werkzeugspezialist GRADAUER mit Warenwirtschaft aus.

ORLANDO: Vorteil durch Bedienbarkeit

Der Werkzeugbauspezialist GRADAUER in Steinbach an der Steyr stellte seine Warenwirtschaft auf ORLANDO von DECOM Softwareentwicklung GmbH & Co KG (http://www.decom.at) aus Steyr um. Die leichtere Bedienung dieses Softwaretools sorgt für Beschleunigung und  bessere Nachvollziehbarkeit der Geschäftsfälle.

Der 1969 gegründete Familienbetrieb GRADAUER GmbH (www.gradauer.at) beliefert von der kleinen Tischlerei bis zum Industriebetrieb Kunden mit Präzisionswerkzeugen für Metall-, Holz- & Kunststoffbearbeitung. Neben dem Werkzeughandel und der Fertigung von Sonderwerkzeugen ist das CNC Schärfservice der größte Geschäftszweig der Firma.

Trotz der Verwendung einer professionellen Warenwirtschafts-Software war für die Kundenbeziehung vom Angebot über die Auftragserfassung bis zur Rechnungserstellung mit viel Handarbeit und dem Umweg über Produkte wie Excel verbunden. Als eine kostenpflichtige Aktualisierung der bestehenden Software erforderlich wurde, folgte GF Ing. Erich Gradauer der Empfehlung eines Geschäftspartners und ließ sich von Dietmar Heinzlreiter vom ORLANDO-Vertriebspartner XCOM-WNK in Waldneukirchen die ORLANDO Warenwirtschaft vorstellen. 

XCOM-WNK gelang der Nachweis, dass der Umstieg auf ORLANDO mit voller Datenübernahme ohne großen Aufwand möglich ist und auch die komplexe Provisionsabrechnung im System abgebildet werden kann. Das gab den Ausschlag zugunsten der bewährten Warenwirtschafts-Software ORLANDO von DECOM.

„Bei 350 bis 400 Geschäftsfällen pro Monat ist es ein Riesenvorteil, dass die Software vom Angebot über die Auftragserfassung bis zur Rechnung alle Vorgänge in einer einheitlichen Maske ohne viel Eingabeaufwand abdeckt“, berichtet Ing. Gradauer. Er weiß die Beschleunigung der administrativen Abläufe zu schätzen: „Angebote und Auftragsbestätigungen werden auf Knopfdruck aus dem Programm per Email heraus verschickt, und Fehler muss man schon fast absichtlich machen.“

GRADAUER-Kunden spüren die Verbesserung durch noch schnellere und flexiblere Reaktion auf Anfragen und Abwicklung der Aufträge. Automatisch werden die Ausgangsrechnungen von der Warenwirtschaft an ein getrenntes Buchhaltungsprogramm übergeben. Als weiterer Integrationsschritt zu noch mehr Automatisierung wird nun auch in der Buchhaltung über den Umstieg auf ORLANDO nachgedacht. 
DECOM ist österreichischer Hersteller der Standardsoftware ORLANDO für Betriebsführung, Materialwirtschaft und Auftragsabwicklung mit Sitz in Steyr.
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