DECOM realisiert mobile Barcode-Integration mit vollem Datenbankzugriff 

ORLANDO: Mobilmachung in der Warenwirtschaft

Eine wesentliche Arbeitserleichterung und Qualitätssteigerung für Wareneingang, Kommissionierung und Auslieferung bringt die Integration von mobilen Barcode-Terminals in die bewährte österreichische Warenwirtschaftssoftware ORLANDO-WAWI. Der Hersteller DECOM Softwareentwicklung GmbH & Co KG (http://www.decom.at) in Steyr realisierte eine Direktanbindung an die Systemdatenbank, die Fehleingaben praktisch ausschließt.

Mit den mobilen Datenerfassungsgeräten mit integriertem Barcodescanner hat das Personal volle Mobilität bei Wareneingangsbuchung, Kommissionierung oder Inventur. Lieferscheine, Kommissionierungslisten und die zugehörigen Artikel werden abgescannt, manuelle Eingaben und damit die Möglichkeit, sich zu vertippen, entfallen ebenso wie die Notwendigkeit, an ein ortsfestes Gerät zurück zu kehren.

Die auf WindowsCE basierenden mobilen Datenerfassungsgeräte greifen über WLAN und einen Terminalserver direkt auf die Datenbank der Warenwirtschaftssoftware zu. Somit ist die Eingabe am Handgerät völlig gleichberechtigt in den Arbeitsfluss im Unternehmen eingebunden, Überschneidungen durch die übliche zeitversetzte Ablieferung der Daten an das System gehören der Vergangenheit an.

Zur Erlangung dieser Funktionalität erstellte DECOM eine Mobilversion der bewährten ORLANDO Warenwirtschafts-Software, die als Terminalserver die eingelesenen Barcodes ebenso wie händische Zusatzeingaben völlig identisch mit Tastatureingaben in das System einbringt. Dadurch ist auch bei Ausfall eines Mobilgerätes ein vernünftiges Weiterarbeiten mit klassischer Datenerfassung möglich.

DECOM-Geschäftsführer Ing. Kurt Demberger zu dieser Neuerung: „Die betriebswirtschaftliche Komplettlösung ORLANDO sorgt durch klare, leicht erlernbare und einheitliche Benutzerführung über alle Arbeitsbereiche für Komfort, Schnelligkeit und Sicherheit bei der Dateneingabe. Die Mobilmachung der Datenerfassung direkt ins System verstärkt diese Eigenschaft und hilft unseren Kunden, Abläufe in Lager und Auslieferung zu optimieren und Fehler zu vermeiden. Entsprechend lebhaft ist die Nachfrage.“

DECOM ist österreichischer Hersteller der Standardsoftware ORLANDO für Betriebsführung, Materialwirtschaft und Auftragsabwicklung mit Sitz in Steyr.

Bildunterschrift: Mit robusten und zuverlässigen mobilen Datenerfassungsterminals sorgt ORLANDO für Arbeitserleichterung und Qualitätssteigerung bei Wareneingang, Kommissionierung und Auslieferung.
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