ORLANDO 40/40 Gründerinitiative erfolgreich angelaufen

Seit Anfang Juni können Unternehmensgründer aus Oberösterreich die gesamte professionelle ORLANDO-Produktpalette mit Finanz- und Anlagenbuchhaltung, Kostenrechnung, Fakturierung, Warenwirtschaft und Lohnverrechnung um 20% günstiger beziehen. Selbst davon wird erst nach einem Jahr die zweite Hälfte fällig. So lange können sich Jungunternehmer mit der Entscheidung zum endgültigen Kauf Zeit lassen.

Entsprechend lebhaft ist die Nachfrage: Bereits in den ersten Wochen sind zahlreiche Anfragen bei den ORLANDO-Herstellern BOS EDV GmbH & Co KG und DECOM Softwareentwicklung GmbH & Co KG eingegangen. Häufigste Frage: „wo ist der Haken?“. Es gibt keinen. „Relevant ist nur das Gründungsdatum laut Gewerbeschein.“, bestätigt BOS-Geschäftsführer Hans Ziervogl.

Die österreichische Software ORLANDO sorgt durch klare, leicht erlernbare und einheitliche Benutzerführung für Komfort und Schnelligkeit und hilft, Fehler zu vermeiden. Ein hoher Automatisierungsgrad hält den Aufwand gering und die kompetente und persönliche Betreuung direkt vom Hersteller gibt Sicherheit.

Anfragen an gruender@bos.at oder gruender@decom.at.

Rückfragehinweis:

DECOM Softwareentwicklung GmbH & Co KG

Ing. Kurt Demberger

Wolfernstraße 20b

4400 Steyr

+43 (7252) 52453-0
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http://www.decom.at
BOS EDV GmbH & Co KG

Ing. Hans Ziervogl

Bad Haller Straße 23

4550 Kremsmünster

Tel. +43 (7583) 5566-12
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