ORLANDO: Bestnoten bei Kundenzufriedenheit

Alle zwei Jahre untersucht eine unabhängige Studie die Zufriedenheit österreichischer Unternehmen mit ihren ERP-Softwarepartnern. Mit der betriebswirtschaftlichen Komplettlösung ORLANDO steht ein österreichisches Produkt ganz oben in der Zufriedenheitsskala. Beurteilt wird die Zufriedenheit mit den eingesetzten Produkten ebenso wie mit der Betreuungsqualität seitens der Hersteller.

In beiden Kategorien stellten die IT-Anwender der kaufmännischen Software ORLANDO und den dahinter stehenden Herstellern BOS EDV GmbH & Co KG, CPS Radlherr GmbH und DECOM GmbH & Co KG Bestnoten aus. In der Systemwertung findet sich ORLANDO an weit überdurchschnittlicher Position. Auffällig: Fast alle namhaften größeren Anbieter wurden von ORLANDO auf die Plätze verwiesen. 

Ergonomie, Funktionalität und Mittelstandseignung

Die Studie zeigt, dass Ergonomie, Funktionalität und Mittelstandseignung für die Anwender wichtige Kriterien in der Beurteilung von ERP-Systemen sind. Gerade da konnte ORLANDO mit klarer, leicht erlernbarer und einheitlicher Benutzerführung punkten, sowie mit einer kleinunternehmerfreundlichen Lizenzpolitik, die bei niedrigsten Einstiegskosten uneingeschränkte Funktionalität zur Verfügung stellt.
Kriterium Betreuungsqualität

Bei der Qualität der Betreuung durch die Hersteller verfehlte die ORLANDO-Gruppe nur knapp den ersten Platz. Das überrascht nicht, denn die regional verankerten, eigentümergeführten Unternehmen der ORLANDO-Gruppe verstehen die Anliegen von KMU und können so eine hohe Betreuungsqualität garantieren.

Detaillierte Informationen zu Software und Herstellergruppe finden sich in übersichtlicher Form auf http://www.orlando.at
Die Ergebnisse der Untersuchung stehen als Vorbericht auf http://www.erp-z.info/erpz_ergebnisse_2008/AT_15102008/ als PDF-Dokument zur Verfügung.
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Bildunterschrift: Die kaufmännische Software ORLANDO liegt bei System- und Betreuungswerten im Spitzenfeld.
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