Revolution in der Produktentwicklung
Das Linzer Unternehmen Siemens PLM Software stellte Mitte 2008 die Synchronous Technology vor, mit der sich Arbeitsvorgänge in der digitalen Produktentwicklung um das bis zu 100-fache beschleunigen lassen. Die Folge ist eine deutliche Erhöhung von Flexibilität, Leistungsfähigkeit und Produktivität in Konstruktion, Simulation und Fertigung. Ab Herbst 2008 erfolgt die Auslieferung der Softwareprodukte mit der neuen Technologie.
Die neue Technologie von Siemens PLM Software, einem Geschäftsbereich von Siemens Industrie Automation und weltweit tätigen Anbieter von Software und Services für das Product Lifecycle Management (PLM), ermöglicht einen Methodenwechsel in der 3D-Konstruktion und stellt die erste Revolution seit dem Umstieg von 2D-Konstruktion auf 3D-Modellierung dar.

Die neue Technologie wird die Art und Weise verändern, wie Fertigungsunternehmen ihre Produkte entwickeln und ermöglicht es ihnen zudem, Innovationen zu beschleunigen und so ihre Geschäftsergebnisse sofort positiv zu beeinflussen. Bereits in der Entscheidung zur Übernahme von UGS durch Siemens spielte das Potenzial der zum Patent angemeldeten Synchronous-Technologie eine wesentliche Rolle. 

Wettbewerbsvorteil ohne Mehrkosten

Die ab Herbst lieferbaren Versionen der Konstruktionstools NX und Solid Edge, der PLM-Software Teamcenter, der Simulationssoftware FEMAP und des NC-Programmiertools CAM Express sind ohne Aufpreis mit der revolutionären Synchronous Technologie ausgestattet, die auch die Weiterbarbeitung von Konstruktionsdaten aus anderen 3D-Systemen erlaubt. „Mit diesem Schritt versetzen wir unsere Kunden in die Lage, ihren Wettbewerbsvorsprung auszubauen“, sagt Siemens PLM Software Geschäftsführer Franz Haider.
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