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Siemens PLM Software Österreich: Wechsel an der FührungsSpitze
DI. Hermann Kaineder ist neuer Geschäftsführer der Siemens PLM Software Österreich 

Linz, 29. Oktober 2009 – Siemens PLM Software, ein Geschäftsgebiet von Siemens Industrie Automation und weltweit tätiger Anbieter von Software und Services für das Product Lifecycle Management (PLM), kündigt die Ernennung von DI. Hermann Kaineder zum Geschäftsführer der Siemens Product Lifecycle Management Software (AT) GmbH an. Bereits seit 19. Oktober 2009 in seiner neuen Funktion tätig, löst er Herrn Franz Haider ab, dem das Unternehmen für seine langjährige positive Mitarbeit sehr herzlich dankt.

Herr Hermann Kaineder ist ein erfahrener Manager, der den IT-Markt in Österreich sehr gut kennt. Er war lange Jahre Geschäftsführer von General Electric IT Solutions Österreich und Chief Information Officer der Austria Metall Aktiengesellschaft.
In seiner neuen Rolle trägt DI Hermann Kaineder österreichweit die Verantwortung für Vertrieb, Vertriebsunterstützung und Serviceleistungen und die erfolgreiche Positionierung der Siemens PLM Software Produkte NX, Teamcenter und Tecnomatix am Markt.

Biografie DI Hermann Kaineder
Schon während des Studiums der Informatik begann Hermann Kaineder 1986, in der IT-Branche zu arbeiten. Zunächst als Servicetechniker im Softwarebereich und später nach dem Abschluss seines Studiums als Abteilungsleiter verantwortlich für Hardware- und Softwaresupport für ganz Österreich. Nach der Übernahme des Management Data Systemhauses durch General Electric im Jahre 1996 war er als Regionalleiter für Oberösterreich und Salzburg sowohl für den Vertrieb als auch den Support zuständig. Aufgrund der sehr erfolgreichen Tätigkeit wurde er 1999 zum Geschäftsführer des Unternehmens General Electric Capital IT Solutions für Österreich bestellt. Nach dem Verkauf des Unternehmens 2003 an Computacenter übernahm Hermann Kaineder die Funktion des Chief Information Officers der Austria Metall Aktiengesellschaft, wo er für IT und Organisation zuständig war. Die Übernahme der Geschäftsführung der Siemens PLM Software GmbH bringt ihn zurück auf die Anbieterseite für IT- und Softwarelösungen.

„In all meinen bisher ausgeübten Positionen habe ich gelernt, dass IT und Organisation zwei Bereiche sind, die immer wichtiger werden und immer mehr zusammenwachsen - eine gut funktionierende IT ist eine wesentliche Voraussetzung für das gute Funktionieren einer Organisation“, sagt Hermann Kaineder. „Das hat umso mehr Gültigkeit, als sich unsere Gesellschaft in Richtung Informationsgesellschaft entwickelt. Dabei sehe ich immer weniger die Informations-Technologie im Vordergrund als vielmehr das Wissen um Märkte, Kunden, Produkte, Mitbewerber, etc.“ Je mehr wir über unser Unternehmensumfeld wissen, so seine Überzeugung, umso effizienter und zielgerichteter können wir unsere begrenzten Ressourcen einsetzen, und umso erfolgreicher werden wir sein. Wenn es uns gelingt im Unternehmen vorhandenes Wissen zu systematisieren und dieses Wissen mit den Werkzeugen der modernen IT den Mitarbeitern zur Verfügung zu stellen, dann können wir flexible, sichere, stabile, schnelle und kostengünstige Organisationen aufbauen. Eine Grundvoraussetzung für den erfolgreichen Wettbewerb.

Mit Softwareprodukten für die durchgängige, kollaborative Produktentwicklung und –pflege wie Teamcenter, NX, Solid Edge, NX CAM oder Tecnomatix, um nur einige zu nennen, bietet Siemens PLM Software ihren Kunden Lösungen für die Optimierung des Produktlebenszyklus und Chancen zur Verbesserung ihrer Markt- und Wettbewerbsposition. 
Über Siemens PLM Software
Siemens PLM Software, ein Geschäftsgebiet von Siemens Industry Automation, ist ein führender, weltweit tätiger Anbieter von Product Lifecycle Management (PLM)-Software und zugehörigen Dienstleistungen mit 5,9 Millionen lizenzierten Anwendern und 56.000 Kunden in aller Welt. Siemens PLM Software mit Sitz in Plano, Texas, verfolgt das Ziel, die Zusammenarbeit von Unternehmen und ihrer Partner unter Verwendung der offenen Enterprise-Lösungen von Siemens PLM Software in weltweiten Innovationsnetzwerken zu ermöglichen und damit die Entwicklung und Lieferung erstklassiger Produkte zu fördern. Weitere Informationen über die Produkte und Leistungen von Siemens PLM Software unter www.siemens.com/plm

Über Siemens Industry Automation
Siemens Industry Automation, eine Division des Siemens-Sektors Industry, ist weltweit führend in den Bereichen Automatisierungssysteme, Niedrigspannungs-Schaltanlagen und Softwarelösungen für die Industrie. Das Portfolio reicht von Standardprodukten für die Fertigungs- und Prozessindustrie bis zu branchenspezifischen Lösungen und Systemen für die Automatisierung ganzer Produktionsanlagen in der Automobilbranche und der chemischen Industrie. Als einer der führenden Software Anbieter optimiert Industry Automation die gesamte Wertschöpfungskette der Fertigungsunternehmen – von Produktdesign und Entwicklung bis zu Produktion, Vertrieb und Service. Mit etwa 42.900 Mitarbeitern weltweit erzielte Siemens Industry Automation im Finanzjahr 2008 einen vorläufigen Gesamtumsatz von 8,7 Milliarden Euro.
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