Siemens PLM Software Experten-Frühstücke 2012:

„From PRODUCT to PRODUCTION”
Es genügt nicht, die besseren Ideen zu haben, man muss diese auch schneller als der Mitbewerb in Form fertiger Produkte auf den Markt bringen. Dazu ist es hilfreich, alle Produktentstehungsprozesse vom Entwurf bis zur Auslieferung auf die Basis durchgängiger Informationen zu stellen. Product Lifecycle Management - kurz PLM - unterstützt und optimiert diese Prozesse. In einer Reihe von Frühstücksveranstaltungen mit Experten vermittelt Siemens PLM Software seine optimierte Nutzung.
PLM ist eine durchgehende Integration von Prozessen, IT-Systemen sowie Daten entlang eines Produktlebenszyklus in einer gemeinsamen Wissensbasis. Mit einer Reihe dreistündiger Experten-Frühstücke in Linz vermittelt Siemens PLM Software das bei mehr als 71.000 Kunden weltweit gesammelte Know-how.

Die Teilnehmer an den kostenlosen Expertenfrühstücken erfahren, wie sie ihr gesamtes Produktwissen bündeln und allen am Produktenstehungsprozess Beteiligten zugänglich

machen können, sodass Mitarbeiter von den Vorleistungen ihrer Kollegen in der Prozesskette profitieren. Auch ausgewählte Partner und Kunden präsentieren ihre eigenen Lösungen. 

Die einzelnen Termine der Siemens PLM Software Expertenfrühstücke:
1. Freitag, 10.02.2012:
Erweitertes NX Datenmanagement in Teamcenter
2. Freitag, 09.03.2012:
Klassifizierung in der Produktentstehung
3. Freitag, 30.03.2012:
Zusammenspiel PLM, ERP und MES
4. Freitag, 20.04.2012:
Lean Manufacturing
5. Freitag, 27.04.2012:
CAM

6. Freitag im Mai 2012:
Vistagy - Design und Fertigung moderner Verbundwerkstoffe
Die jeweils von 09:00 bis 12:00 Uhr dauernden Veranstaltungen richten sich sowohl an Experten aus Entwicklung, Konstruktion und Produktion als auch an Produktmanager, Vertriebsleiter und Geschäftsführer. Die Anmeldung zu den Experten-Frühstücken erfolgt online auf www.siemens.at/plm/events.
Über Siemens PLM Software

Siemens PLM Software, eine Business Unit der Siemens-Division Industry Automation, ist ein führender, weltweit tätiger Anbieter von Product Lifecycle Management (PLM)-Software und zugehörigen Dienstleistungen mit 6,7 Millionen lizenzierten Anwendern und mehr als 69.500 Kunden in aller Welt. Siemens PLM Software mit Sitz in Plano, Texas, verfolgt das Ziel, die Zusammenarbeit von Unternehmen und ihrer Partner unter Verwendung der offenen Enterprise-Lösungen von Siemens PLM Software in weltweiten Innovationsnetzwerken zu ermöglichen und damit die Entwicklung und Lieferung erstklassiger Produkte zu fördern.
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