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Siemens PLM Software


MEDIENMITTEILUNG

Teamcenter 2007 markiert einen Meilenstein im PLM-Markt

Die neue Generation von Teamcenter, der weltweit am meisten genutzten digitalen Plattform, verschafft Unternehmen "mehr Zeit für die Entwicklung der weltweit innovativsten und neuesten Produkte"

Siemens PLM Software, ein Geschäftsgebiet des Siemens-Bereiches Automation and Drives (A&D) und weltweit tätiger Anbieter von Software und Services für das Product-Lifecycle-Management (PLM), bringt Teamcenter 2007 auf den Markt, die neueste Version seines weltweit führenden digitalen PLM-Software-Portfolios. 

 
Teamcenter 2007 basiert auf einer Service-orientierten Architektur (SOA) und bietet ein einfach zu bedienendes User-Interface sowie umfassende „End-to-End“ PLM-Lösungen. Die Software senkt deutlich die gesamten Betriebskosten beim Einsatz der PLM-Technologie. Mit Hilfe einer einzigen Quelle an Produkt- und Prozesswissen schafft Teamcenter 2007 noch höhere Produktivität für Fertigungsunternehmen.

„Teamcenter 2007 markiert eine neue Ära im PLM-Markt: Als erste Lösung der Branche führt die neue Version individuelle Software-Lösungen zusammen, um eine integrierte PLM-Lösung über verschiedene Disziplinen, Projektphasen und Programme hinweg zu schaffen – basierend auf SOA-Ansätzen“, sagt Michel Vrinat, Analyst für Collaborative Product Development Associates. „Die umfassenden Funktionen von Teamcenter 2007 werden weiterhin für die führende Position des Portfolios im PLM-Markt sorgen.“ 

Die Langfassung der Medienmitteilung finden Sie unter http://www.ugs.at/ueber_uns/press/2007/press030.shtml
Weitere Informationen zu Teamcenter 2007 finden Sie unter www.ugs.com/teamcenter2007
Über Siemens PLM Software 
Siemens PLM Software, ein Geschäftsgebiet des Siemens-Bereiches Automation and Drives (A&D), ist ein führender, weltweit tätiger Anbieter von Product-Lifecycle-Management (PLM)-Software und zugehörigen Dienstleistungen mit 4,3 Millionen lizenzierten Anwendern und 47.000 Kunden in aller Welt. Die offenen Enterprise-Lösungen von Siemens PLM Software fördern die Zusammenarbeit von Unternehmen und ihren Partnern in weltweiten Innovationsnetzwerken. Das Unternehmen hat seinen Hauptsitz in Plano, Texas. 
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