Medienkonferenz Siemens PLM Software: 

Revolution in Konstruktionsbüros durch Synchronous Technology

Linz - Am 5. Juni 2008 ab 09:00 Uhr stellt Siemens PLM Software anlässlich des Solid Edge Velocity Kundentages im Linzer Courtyard Marriot Hotel beim Design Center die Synchronous Technology vor. Mit ihr lassen sich Arbeitsvorgänge in der digitalen Produktentwicklung um das bis zu 100-fache beschleunigen. Um 12:00 Uhr wird die neue Technologie Medienvertretern in einer Pressekonferenz vorgestellt.

Die neue Technologie von Siemens PLM Software, einem Geschäftsbereich von Siemens Industry Automation und weltweit tätigen Anbieter von Software und Services für das Product Lifecycle Management (PLM), ermöglicht einen Methodenwechsel in der 3D-Konstruktion und stellt die erste Revolution seit dem Umstieg von 2D-Konstruktion auf 3D-Modellierung dar.

„Das Potenzial der zum Patent angemeldeten Synchronous-Technologie, die CAD-Modellierung um das bis zu 100-fache zu beschleunigen, spielte in der Unternehmensbewertungsphase vor der Übernahme von UGS durch Siemens eine wesentliche Rolle“, erklärte Anton Huber, CEO der Siemens-Sparte Industry Automation. „Die neue Technologie wird die Art und Weise verändern, wie Fertigungsunternehmen ihre Produkte entwickeln und ermöglicht es ihnen zudem, Innovationen zu beschleunigen und so ihre Geschäftsergebnisse sofort positiv zu beeinflussen.“

Eine hochkarätige Besetzung seitens Siemens PLM Software lässt geballte Informationen zur Produktpolitik und Produktentwicklung rund um die Synchronous-Technologie erwarten. Ihre Teilnahme zugesagt haben unter anderem:

· Isabelle Pellerey, Marketing Director EMEA Velocity Series 

· Angus Marshall, Director Sales and Channel Programmes, EMEA 

· Dan Staples, Director of Solid Edge Product Development 

· Bruce Boes, Vice President of Global Velocity Series Marketing

Über Siemens PLM Software

Siemens PLM Software, ein Geschäftsgebiet von Siemens Industry Automation, ist ein führender, weltweit tätiger Anbieter von Product Lifecycle Management (PLM)-Software und zugehörigen Dienstleistungen mit 5,5 Millionen lizenzierten Anwendern und 51.000 Kunden in aller Welt. Siemens PLM Software mit Sitz in Plano, Texas, verfolgt das Ziel, die Zusammenarbeit von Unternehmen und ihrer Partner unter Verwendung der offenen Enterprise-Lösungen von Siemens PLM Software in weltweiten Innovationsnetzwerken zu ermöglichen und damit die Entwicklung und Lieferung erstklassiger Produkte zu fördern.

Eine ausführliche Langfassung dieser Pressemitteilung finden Sie auf: http://www.ugs.at/ueber_uns/press/2008/press033.shtml
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