Mit Digitalisierung zu mehr Produktivität:
Siemens PLM Connection 2015
Die Digitalisierung hat sich zu einem entscheidenden Wachstumshebel in nahezu allen Branchen der Industrie entwickelt. Mit der vollständigen digitalen Abbildung der Wertschöpfungsketten von Unternehmen eröffnen sich diesen entscheidende Wettbewerbsvorteile.
Um Produkte komplett und detailliert virtuell zu planen, zu modellieren, zu simulieren und die Fertigung virtuell abzusichern, braucht es im Bereich der Produktentstehung integrierte Softwarelösungen für das Product Lifecycle Management.
Als einzige jährlich stattfindende, kostenfreie Fachveranstaltung zum Thema Product Lifecycle Management in Österreich ist die Siemens PLM Connection die beste Gelegenheit, sich über alle damit zusammenhängenden Themen zu informieren und mit Anwendern aus vielen Branchen auszutauschen und zu vernetzen.
Termin:
10. Juni 2015, 9.00 – 18.00 Uhr

Ort: 

Schloss Mondsee

Link:

www.siemens.at/plm/plmconnection
Siemens PLM Software

Siemens PLM Software, eine Business Unit der Siemens Digital Factory Division, ist ein führender, weltweit tätiger Anbieter von Software, Systemen und Dienstleistungen für das Product Lifecycle Management (PLM) und das Management von Produktionsvorgängen (MOM) mit über 9 Millionen lizenzierten Anwendern und mehr als 77.000 Kunden in aller Welt. Siemens PLM Software mit Hauptsitz in Plano, Texas, stellt in enger Zusammenarbeit mit seinen Kunden Industriesoftware-Lösungen bereit. Sie unterstützen Firmen weltweit dabei, entscheidende Innovationen in die Realität umzusetzen und so einen nachhaltigen Wettbewerbsvorteil zu erzielen.
Rückfragehinweis:

Martin Koczmann

Siemens Industry Software GmbH

Wolfgang-Pauli-Straße 2 

4020 Linz

+43 732 377550

www.siemens.com/plm
martin.koczmann@siemens.com
