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	DI Ali-Reza Bayat neuer Geschäftsführer der proALPHA Software Austria GmbH
Der international erfahrene ERP- und Management-Experte übernahm mit 1. September 2011 im österreichischen Geschäftsführungsteam die Agenden für Vertrieb und Marketing. Mag. Helmut Rath wird das Projektgeschäft weiter ausbauen und zeichnet für sämtliche organisatorischen Themen verantwortlich.
Wien/Gleisdorf, den 12. Oktober 2011

Ziel dieser organisatorischen Erweiterung ist die Expansion von proALPHA auch über die Grenzen Österreichs hinaus, für die Ali-Reza Bayat als Sales Director International der proALPHA Software AG Deutschland ebenfalls zuständig ist.
Ali-Reza Bayat (48) begann seine Laufbahn mit einem Maschinenbau-Studium an der TU Wien und setzte sich schon frühzeitig mit Optimierungsprozessen in der Fertigung mithilfe von IT auseinander. Bereits bei seinem ersten Arbeitgeber befasste er sich mit der Einführung und Realisierung von ERP-Projekten, ein Themengebiet, das ihn in seiner gesamten beruflichen Karriere nicht losließ.

War er zunächst als Consultant tätig, übernahm er bei einem SAP-Partner als Leiter des Geschäftsbereichs und Mitglied der Geschäftsführung sehr schnell weiterreichende Verantwortung. Sein Tätigkeitsfeld, das er im Laufe der rund 25 Jahre Branchenzugehörigkeit bei verschiedenen ERP-Anbietern ausübte, erstreckte sich bald auch auf das internationale Geschäft. Daher verfügt er heute nicht nur über umfassende Kompetenzen in den marktgängigen ERP-Lösungen und fundierte Kenntnisse der Fertigungs- und Logistikprozesse der Anwender, auch langjährige, fundierte Markterfahrungen aus Europa, insbesondere CEE, Zentralasien, Mittlerer Osten und USA sind im zu eigen.

Befragt, wie es zu seinem Wechsel zu proALPHA kam, sagt Ali-Reza Bayat: „Im Rahmen meiner bisherigen Karriere habe ich Unternehmen jeder Größe kennengelernt. Ich wollte wieder in einem inhabergeführten Unternehmen arbeiten, in dem der Kunde nicht nur Mittel, sondern Mittelpunkt ist, wo Handschlagqualität noch einen Stellenwert hat und Customer Relationship Management nicht nur eine Technologie, sondern gelebte Realität darstellt. All das konnte man mir bei proALPHA bieten, darüber hinaus stimmt das Produkt. Es ist eine wirklich mittelstandsgerechte Lösung und wird nach Projektstart nicht zum Problem. proALPHA hat enormes Wachstumspotenzial, etwas Vergleichbares habe ich bis dato nicht kennengelernt.“

Mag. Helmut Rath ergänzt: „Wir freuen uns, mit Ali-Reza Bayat einen wirklichen ERP-Profi für proALPHA gewonnen zu haben, der sämtliche Erfahrungen mitbringt, um unsere geplante Expansion auch international voranzutreiben.“

Ali-Reza Bayat wird den Vertrieb – auch auf internationaler Ebene – vom proALPHA-Standort in Wien aus ausbauen. Eines der vorrangigen Ziele des Unternehmens ist es dabei, die Internationalisierung aus eigener Kraft und nicht durch Übernahmen oder Partner voranzutreiben, um so die proALPHA-Kultur von Anfang an in den Ländern zu etablieren.

„Dadurch wachsen wir gesund, solide und organisch, also nicht genmanipuliert“, so sein Credo. „Nur so lässt sich die kundenorientierte Ausrichtung, die die besondere Qualität von proALPHA heute ausmacht, auch langfristig sicherstellen.“
Ein Foto von Ali-Reza Bayat steht unter www.kemptner.com/files/presse/proalpha/bayat.jpg zum Download zur Verfügung.

	

	Über proALPHA Software Austria GesmbH

Die proALPHA Austria GesmbH ist die österreichische Tochtergesellschaft der proALPHA Software AG, einem international agierenden Business-Service-Provider mit Stammsitz in Deutschland. Zu dem Komplettservice zählen neben Projektmanagement und Softwareimplementierung insbesondere übergreifende Beratungsleistungen in den Bereichen der Informations- und Kommunikationstechnologie sowie der E-Business-Potenzialanalyse. Neben der Beratung bei der Softwareimplementierung unterstützt die proALPHA-Gruppe bei der Erstellung betriebswirtschaftlicher Konzepte in allen Unternehmensbereichen mithilfe eines Teams von hoch qualifizierten und langjährig erfahrenen Management-Consultants.

proALPHA( ist eine mehrschichtige, modular aufgebaute integrierte Komplettlösung, die speziell auf die Anforderungen mittelständischer Industrie-, Handels- und Dienstleistungsunternehmen zugeschnitten ist. Die einzelnen Module stellen die Verfügbarkeit entscheidungsrelevanter Informationen in den Einsatzbereichen Vertrieb, Einkauf, PPS und im Finanz- und Rechnungswesen sicher. Die internetfähige Lösung wird abgerundet durch ERP-verwandte Funktionen wie CRM, APS/SCM, DMS und B2B-Komponenten. Die Vermarktung erfolgt über eigene Systemhäuser und autorisierte Applikationspartner.

Weitere Informationen: http://www.proalpha.at
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